

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año III.—Núm. 531

Palma de Mallorca.—Domingo 11 de Febrero de 1923

Precio: 10 céntimos

COMENTARIO

Las culpas del Alto Mando

Y si se realizase esa expedición a Alhucemas que algunos vienen preguntando ¿que resultado eficaz y positivo para España traería aparejada esa aventura? ¿Probar el valor, la bizarría, el denuedo de nuestro Ejército? Nadie lo ha puesto en duda. En España somos demasiados valerosos. Esa misma bravura nos ha conducido a rotas tan gloriosas como dolorosas. La Historia está sembrada de heroísmos hispanos, no siempre fecundos.

¿Acaso no estaba probada hasta la saciedad la bizarría del general Silvestre? No retrocedió, no vaciló, no tembló jamás. Pero esas culminantes dotes militares, que nadie negó, del malogrado caudillo, no impidieron un Igueriben ni un Annual.

¡Base, pues, a descubrir con esa invasión, con esa punición o esa venganza lo que todos estamos hartos de saber. Pero, ¿es que no iba a infringirse a la nación—a toda ella, civil o castrense—otro castigo, tal vez más duro, y, desde luego, más inmerecido, que el que se aplicase a los torturadores de los prisioneros?

«No se expondría la vida de un solo soldado», afirman los panegiristas de esa nueva guerra santa. Sobre que ello es dudoso, ¿es que, acaso, los oficiales—esos oficiales propicios a ir en la columna vengadora—no deben a España sus vidas, no se las han rendido y ofrecido para que disponga de ellas, en momento y sazón oportunos? Y España, aunque sobradamente atargada y desinteresada de su propia conveniencia, ha mostrado con insistente claridad su voluntad de no aceptar esos ofrecimientos. Como tampoco quiere vivir angustiada perpetuamente, mirando a las tierras marroquíes, con el corazón sobresaltado y la hacienda maltrecha, sin reposo para atender a sus propios quebrantos.

No es hora de venganzas. No paga España su ejército para lanzar a lo mejor y más brioso de él en una aventura tan fuera de los usos marciales, tan indicadora de la desorganización y la descomposición nacionales como sería ésta que ha surgido en el cerebro febril de unos mozos sobresaturados de amor propio.

Y si nunca debe ser para un país culto y cristiano, que a título de civilizador está en Marruecos, el momento de la represalia sangrienta contra el pueblo que dice proteger, lo es ahora menos que nunca.

Pudimos tomar en cuenta el sentimentalismo, el amor propio, el honor de la raza en los días de Monte Arruit. El espectáculo de aquellos tres mil hombres que, a pocos kilómetros de Melilla,—hirviendo de soldados, colmada de cañones, atestada de municiones de guerra—morían exhaustos y enloquecidos por el hambre y la impotencia, conmovió a España, la llenó de indignación, hizo comprensibles todos los arrebatos y todas las impulsiones.

También entonces se habló de ofertas, de columnas de oficiales dispuestos a libertar a sus hermanos en armas. Lo impidió la decisión de unos generales—Neila, Cavalcanti, Berenguer, Sanjurjo, Jordana—que siguen perteneciendo a la milicia, que no han sido objeto de sanción alguna y que hubieran podido ser, si el Gobierno se lo ordenaba, los que capitaneasen la expedición vengadora a Beniurriagué.

Por otra parte, el Ejército—lo hemos oído todos, se ha dicho públicamente, lo escriben a diario los periódicos que se titulan órganos suyos—atribuye el desastre marroquí, como los anteriores, a la incompetencia del Alto Mando, y a la ignorancia y torpeza de los Ministros de la Guerra. «El Ejército no rinde su eficacia, gracias a la inepta dirección que le rige».

Y por ventura, ¿desde Julio de 1921 a hoy se han enmendado yerros fundamentales y se han impreso normas nuevas a la organización militar? ¿No están en alto los que en alto estaban? ¿Se ha descalificado a alguien, se ha residenciado a ninguno, se han realizado la selección y la depuración necesarias? El propio Ejército lo niega. Sabe que ahora como antes, su bravura, su aptitud, su afición a su carrera y su gusto por la guerra se esterilizarían, una vez más, ante las altas incompetencias y las negligencias superiores.

Y así, pues, ¿qué resultado tendría para España la expedición a Alhucemas?

NUESTROS COLABORADORES

Que vaya quien quiera

Realmente la actitud adoptada después del rescate de los prisioneros por «A. B. C.» y «La Acción», hace algo abominable la libertad de imprenta que imposibilita la suspensión de aquellas dos publicaciones, verdaderas calamidades nacionales, en cuyas páginas son acogidos los frutos de las mentalidades más «cerriles» de España.

Ahora se empeñan, el diario de Luca de Tena y «El Duque de G.», en ir a Alhucemas; ¡pues que vayan ellos si quieren que vayan y que no vuelvan que con su ausencia bien poco perderemos; pero que no pretendan que les acompañe el país.

Naturalmente, que ante la repulsa de la opinión, ya van recogiendo velas, aquellas publicaciones y recifican algo su primera actitud: ahora dicen que no pretenden una nueva guerra, sino el castigo de los culpables de las infamias cometidas contra nuestros compatriotas, y ejecutado solamente por los que voluntarios, y se prestan a ir a Alhucemas con aquel fin.

Ni aun así, es aceptable la idea, porque aun cuando hubiera en el Ejército, oficiales y soldados que a ello se prestaran voluntariamente, no hay que perder de vista que a la Guerra, no va solo el Ejército, sino que a ella va también el contribuyente que es quien en definitiva paga siempre los víveres rotos, y no es de suponer que el contribuyente, y precisamente en estos días en que se le ofrecen los talones de la contribución con un 50 por 100 de recargo, se halle dispuesto a derrochar otra vez, cinco o seis millones diarios, sobre todo si su administración ha de ser otra merienda de negros, y sobre todo cuando aquí carecemos de lo más elemental y necesario.

Si no cejan en su empeño «A. B. C.» y «La Acción», empiecen por abrir una suscripción entre la poderosa plutocracia que les alienta y sostiene, y háganse con los necesarios fondos para sufragar los

interín no se haya hecho justicia, sin la que no pueden vivir los Pueblos; mientras vivamos en la abyección y en la miseria física y moral, es inútil querer levantar el alma desesperanzada de la Nación.

Pero no sólo es descabellada y quirotesca la campaña de las nombradas publicaciones, sino que es además innoble, pues que en su fondo se advierte como única finalidad, el crearle, hasta derribarle, obstáculos al Gobierno, primero que con ribetes de liberal, tenemos en España; para entronizar otra vez a las derechas que gobernándonos desde que España empezó a poblarse, nos han conducido al floreciente estado actual que todos lamentamos.

Formar otra vez, un ejército de ciento sesenta mil hombres! ¡Volver a gastar cinco o seis millones diarios! ¡repetir todo aquello, que hecho otra vez solo desastres y quebrantos nos produjo! ¡y todo para perseguir y castigar a unos salvajes muy difíciles de atrapar porque tienen a su espalda, abierto el campo para una retirada interminable; que no tienen fábricas, ni industrias, ni riquezas, ni monumentos, que podamos en venganza, asolar. Solo quien piense pescar en el río revuelto, o quien tenga desequilibrada la mente, pueda soñar en nuevas empresas bélicas. Bien dijo quien dijo: *Malo es jugar y perder; pero es aun peor ir por el desquite.*

Antes que a Alhucemas, vayamos a las Hurdes, que aquello si que es un bochorno y un crimen de lesa humanidad.

Seamos Quijotes si se quiere; imitemos al Ingenioso Hidalgo, pero no cuando loco de remate, molido y apaleado, recorre los campos de Montiel y las tierras del Toboso, embistiendo a los molinos y amparando y protegiendo a imaginarios huérfanos y doncellas, sino cuando recobrado el juicio, próximo a morir, les dice, a los amigos y familiares que rodean su lecho: «Ya soy enemigo de Amadís de Gaula y de toda la infinita caterva de su linaje».

Esta es la terrible realidad que nos aplasta, y que a la fuerza, muy a la fuerza, tenemos que aceptar.

No; no es. ¡qué ha de serlo, que nos sea indiferente la dignidad y la gloria de España. Es que en este caso, como en tantos otros, la posibilidad no acompaña al deseo.

FERNANDO POU.

QUIEN ES "EL DUQUE DE G."

Sébase quien es «El Duque de G.» o don Manuel Delgado Barreto, director de «La Acción».

Copiamos del periódico «La Libertad»

«Con la bota y con repugnancia»

A la «diversión estratégica» realizada en su órgano oficial por la agrupación de responsables que preside el triunvirato Maura, La Cierva y Berenguer, se incorporó con su organillo «El Duque de G.», «né» Manolo Delgado Barreto y más conocido por «Gurrumina», mote que los tinerfeños hubieron de colocarle para significar sus condiciones corpóreas, tan grandes y tan magníficas como las de su alma.

Y ha sido que este bravo campeón, para lograr que le dejasen permanecer junto a ellos en el palenque, quienes, hace poco—el 24 de Agosto de 1921—le calificaban de trapacerillo, busconcillo y pelagallo; pretendiente de actas y destinos, que no le dan porque siempre los tiene canjeados por salderilla; lombriz absurda que nadie comprende donde mete lo que devora; director sablista de periódico-bandeja, que anda a salto de mata picoteando miserias; pájaro, no de cuenta, sino de cuentas, que no puede llegar a nadie que no le esquite con un pagaré, etc., etcétera y etc. Y ha sido, repetimos, que «Gurrumina» llegó a excederse en la campaña.

Así, se ha permitido escribir anoche, no sabiendo ya qué porquería destilar de su pluma, que moja en las cloacas, que el rescate de los prisioneros fué un negocio sucio realizado por la Socie-

dad «Amigos de Abd-el-Krim y Compañía».

Ello nos mueve a vencer la natural repugnancia que se siente al tocar, aunque sea con la suela de la bota, y para aplastarlo, a un escarabajo pelotero. ¡Eso, ya no! Toda persona decente ha de sentirse indignada con semejante injuria dirigida contra hombres entre los cuales hay quien, sobrándole millones y rechazando los honores y los títulos, expuso su vida por salvar la de más de trescientos españoles, en cuyo socorro no acudía nadie.

Y salimos a decir que no fué un negocio sucio el rescate de los cautivos. Y a probarle cumplidamente: si lo fuera, hubiese intervenido en él el director de «La Acción».

Si hubiera intervenido en él Manolo Delgado Barreto, «Duque de G.», de título postizo, y «Gurrumina», de mercedísimo mote. Ese, que no deja negocio sucio sin meter su cuchara, porque, si no lo hiciera, no podría vivir como periodista con un periódico que no vende seis números, y en el que solo pagan los anuncios que no se publican. ¿Está claro? Pues, a otra cosa».

Así pintan en Madrid la autoridad de «El Duque de G.», director de «La Acción» y de «El Viejo Verde» y así o aún con trazos más agresivos lo describía el periódico «A B C» hace unos dos años en un célebre artículo que recordamos a las personas curiosas.

Ahora bien; ¿sería aventurado afirmar que alguna otra campaña de «La Acción» acaso terminara si alguien se resolviese a ahogar la mosca, como vulgarmente se dice?

Efemérides mallorquinas

12 Febrero 1748

En un barco (sic) y tres jabeques llegó un batallón del regimiento de Milán.

PLUMAS AJENAS

El gesto de Carlota

He aquí un delito, el de Germana Berton, que hace vacilar el criterio moral de una conciencia recta, porque es un caso perfecto de tiranicidio. Ya va siendo hora de que los hombres que acompañaron a Francia en los días de su lucha heroica hagan llegar también hasta ella una protesta no menos exaltada. Francia está sometida a la peor de las dictaduras subterráneas, exentas de responsabilidad directa. Ese grupo, cuya voz es «L'Action Française», representa el mayor de los oprobios. Si los monárquicos franceses tuvieran conciencia plena de su dignidad, comprenderían cuánto les daña asociar el carácter de su partido a esa barbarie de conducta. Bien es verdad que la tradición del monarquismo francés, en las épocas de su alejamiento del Poder, ha sido siempre deplorable. Recordemos los tiempos en que los emigrados, bajo la dirección del Conde de Artois, que después fué Carlos X, enviaban asesinos contra Bonaparte, como Jorge Cadoudal y los que hicieron estallar la máquina infernal de la calle de San Nicasio. A esos manejos respondió, como represalia terrible, el fusilamiento del duque de Enghien.

La historia del llamado nacionalismo francés es profundamente vergonzosa. Lo peor es que ese grupo ha formado escuela, en torno al prestigio literario de Carlos Maurras, y gran parte de la juventud universitaria francesa ha caído en un siniestro «snobismo», en una cinica pedantería, con aires de aristocracia intelectual ultramoderna.

Esa inversión del sentido moral, favorecido por los que parecían obligados a condenarla, produjo el vilísimo asesinato de Jaurés. Entonces tuvo Francia ocasión de fulminar contra ese nacionalismo criminal una reprobación inconfundible. Francia debía optar entre dos valores antagónicos: a un lado, el que representaba la excelsa víctima, verdadera encarnación de la sentimentalidad francesa; al otro lado, el que representaba al asesino, producto visible de un reflujo de antiguos odios que iban a infectar la nación entera.

¿Quién puede haber olvidado la desdichada opción de Francia? Villain, el asesino fué absuelto... Los periódicos, farsaicamente, hablaron de su «humildad», de su «modestia». Dijeron que había obrado por «móviles nobles»... En una palabra; por boca de un Jurado incalificable, Francia entera acribilló de nuevo la

sombra de Jaurés, con esa perfacción de todos cuantos hablamos seguido hasta entonces avidamente la lucha europea como una contraposición de almas. Y por aquellos días, los procesos judiciales de guerra demostraban que no se había extinguido la raza de los que amañaron el proceso Dreyfus, o aquel antiguo proceso Clément de Ris, que dió asunto a la novela de Balzac «Une ténébreuse affaire».

Así era falsificado un documento para condenar a muerte a Bolo Bajá. Así, se acudía a las más absurdas lucubraciones para desterrar a Malvy. Así, se hacía caer la deshonra sobre Sebastián Faure. Así, se amenazaba de muerte a Caillaux, sobre cuya cabeza se edificaba una enorme torre de legajos, como aquella de que habla Anatole France en «La isla de los pingüinos».

Y no se diga que el asesinato de Jaurés fué la obra aislada de un fanático. Podría irse siguiendo la gestación mental de ese crimen a través de las contumelias nacionalistas. Leon Daudet llegó a decir: «Jaurés, ¡algún día os tendremos bajo la boca de nuestro revólver!»

Cada vez que en el poste de Vincennes caía una nueva víctima, el nacionalismo lanzaba aclamaciones de canibal. Daudet, su corifeo, se había convertido en delator y acusador rabioso, especie de Fouquier-Thinville a la inversa, como era su periódico «Père Duchesne» a la inversa.

Vino la paz. Pero aquel frenesí de zelotas ebrios no se aplacó. La República había triunfado; pero el nacionalismo quería infundirle el propio espíritu del adversario vencido; quería reelegirle en un imperialismo más agrio y pernicioso que el que la condujo a la derrota de 1870.

Cuando ocupó el Poder Briand, la conducta y el jexico de «L'Action Française» fueron odiosos. Aquel gobernante, tan moderado y escuálido en esa última etapa de su vida, merecía la proscripción y aun la muerte. Así se cerraron los caminos que hubieran podido conducir a una paz definitiva, a una liquidación «posible» de la guerra. Lo que ha ocurrido luego es bien sabido. Poincaré, cuya elección para la presidencia de la República fué ya el primer toque de clarín de la guerra, está hoy entregado a la sugestión conminativa y violenta de «L'Action Française». Frente a los actuales caminos de Francia está el derrumbadero; un abismo al cual puede arrastrarnos a todos.

¡Que lejanos están los días de aquella briosa restauración de justicia culminada en la rehabilitación Dreyfus! El actual proceso Cachin es otra abominable intrusión gubernativa. La Germania imperial inició en esta forma su persecución contra Liebknecht, acabada en el asesinato. La vida de Cachin no está realmente en la prisión de la «Santé», sino en la Bastilla. Esa celda es la apostasia de Francia.

¿Cómo extrañar ahora que, ante tal indefensión, una mujer haya sentido en sus arterias subir la sangre fraterna de Carlota Corday? ¿Cómo extrañar que se haya infundido en ella el espíritu de aquella Vera Sasulicha, cuya compasión femenina se resolvió en ímpetu de varonil violencia? No se tarta ya, como en el caso de madame Caillaux, de una mujer que se lanza a vengar desesperadamente las injurias personales infligidas a su esposo. Se trata de una mujer en cuya mano toma forma visible aquella colectiva justicia que ejerció Fuente Ovejuna; el impulso de la desesperación causada por el triunfo de los indignos y la reversión de las normas morales. Y esa desesperación la impele a pagar con el suicidio su vindicta.

El acto de Germana Berton ha provocado, de la parte adversa, violentas represalias. Varias redacciones han sufrido el saqueo, la destrucción, el incendio, la agresión personal. Pero la justicia oficial ha puesto en libertad a esos agresores, revelando que continua aquella duplicidad de criterio jurídico por la cual era condenado a muerte Cottin, agresor de Clemenceau, casi al mismo tiempo que se absolvía a Villain, asesino de Jaurés.

Y yo quisiera saber ahora si podrá encontrarse en París un Jurado capaz de condenar a Germana Berton, después de haber absuelto a Villain; quisiera saber si París, y con él la Francia entera, volverán acribillar la sombra de la gran víctima; si creerán que pesa más la sangre de Mario Plateau que la de Juan Jaurés!

GABRIEL ALOMAR

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

UNA MÁQUINA-HERRAMIENTA GIGANTESCA—Podrá darse cuenta de la enorme variedad de la máquina-herramienta moderna comparando el diminuto taladro eléctrico de los dentistas con una enorme máquina como la que ha sido construida recientemente por una Casa británica para alisar y perforar las armazones de las turbinas a vapor.

Esta máquina pesa unas cien toneladas y probablemente, es la más grande en su clase que se ha construido hasta ahora.

Está movida por un motor eléctrico de 30 caballos de fuerza, con un motor auxiliar para transportar la máquina-herramienta.

Todos los adelantos más modernos han sido incorporados en esta gigantesca máquina, la cual lleva toda clase de operaciones con el máximo de exactitud y de velocidad.

INFORMACION LOCAL

Notas

Municipales

La Jefatura de la Guardia Urbana

El Alcalde ha nombrado Jefe de la Guardia Urbana a don José Moyá, excomandante de la Guardia municipal. El señor Moyá tomó ayer posesión del cargo.

Miramar, Parque Nacional

A la reunión celebrada antey en el Ayuntamiento para tratar de la cuestión de Miramar, cuyo resultado publicamos ayer, se han adherido los Alcaldes de Felanitx y Campanet, y, en nombre del Ayuntamiento de Artá, don Pedro Morrell.

La mañana del Alcalde

El señor Forteza acudió ayer mañana a la reunión que se celebró en el Palacio Episcopal para tratar de la rehabilitación para el culto de la iglesia de San Telmo. Aunque el Alcalde no quiso dar referencia alguna de lo tratado, sabemos que se acordó desistir de las gestiones para tal rehabilitación y devolver las cantidades suscritas para tal objeto.

Entre las visitas que recibió ayer mañana el Alcalde figura la del Párroco de San Miguel señor Mir.

La sesión de mañana

En la orden del día de la sesión que mañana por la tarde celebrará el Ayuntamiento figuran los siguientes asuntos: La instancia de los vecinos de la calle del Sindicato sobre el paso del tranvía por la misma.

Una moción del señor Quintana sobre colonias escolares.

El traslado a su nuevo punto de instalación de la antigua Puerta del Muelle.

El presupuesto carcelario para 1923-24.

El presupuesto municipal ordinario y el del Ensanche para el citado ejercicio.

La tramitación a dar al ofrecimiento de un solar para instalar en él una colonia escolar.

La construcción de una acera en la calle de la Reina María Cristina.

Un dictamen proponiendo la subasta de los arbitrios cuyas contrata terminan.

LLEGA EL MARTES

El Infante D. Fernando a Mallorca

Como dijimos hace algunos días y nos confirmo ayer nuestro corresponsal telegráfico, pasado mañana, martes, llegará a esta ciudad el Infante don Fernando de Baviera, Director General del Fomento de la Cria Caballar que viene a revistar la Sección de Sementales.

El Capitán General señor de Heredia, con quien hablamos anoche, nos manifestó no tener noticia alguna sobre el particular posterior a la que diera días atrás.

Ignora nuestra primera autoridad militar la duración de la estancia en Palma del Infante don Fernando, así como la distribución de los días que aquí permanecerá.

Respecto a alojamiento, manifestó que el Infante se hospedará en el Palacio de la Almudaina, en las habitaciones a tales personajes reservadas en la Capitanía General.

Del Carnet

Para mañana lunes tiene proyectado embarcar para Barcelona y Madrid el senador del Reino don Luis Pascual y el diputado a Cortes don Luis Alemany.

Ha regresado a la península el Inspector General de Obras Públicas don Pedro García Tasia.

Ha fallecido en el Coll d'En Rebassa el conocido maestro de obras don Juan Durán y Salvá.

Su muerte ha sido muy sentida pues sus condiciones personales le granjearon la simpatía y afecto de sus numerosas relaciones.

A su afilida familia, especialmente sus hijos don Guillermo y don Miguel, testimoniaron la expresión de nuestro pésame.

Ayer llegaron de Barcelona el teniente de Artillería don Antonio Miralles, los comerciantes don Vicente Balsach y don Manuel Llofriu, don Lorenzo Despuig y el P. Manuel de Barcelona, Superior de esta Residencia de Capuchinos.

También llegaron don Alberto Castells, don Ramón Carbonell, don Francisco Crespi, don Leopoldo Domenech, don Pedro Porcel, don Luis Portabella y señora, don Juan Ferrer, don Juan Munar, don Ramón Casals, don Vicente Tejedor, don Manuel Tarragó y don Enrique Juncosa.

En la Catedral se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la bella señorita María Ignacia Simó con el joven don José Pujol, tenedor de libros de la importante casa de la Habana «Ignacio y C.».

Bendijo la unión el presbítero don Bartolomé Vich.

Apadrinaron al novio don Pedro Canet y Castañer y a la novia su tío don Alfonso Cumella y Gamundi; siendo testigos

del acto don Antonio Simó y don Bartolomé Oliver.

La novel pareja salió para el campo donde pasará los primeros días de su luna de miel y dentro 15 días embarcará para la Habana.

Guarda cama ligeramente indispuerto el secretario de la Junta de Obras del Puerto, nuestro querido amigo don Luis Canals.

Aunque su estado no es grave, sino que, como dijimos ayer, se encuentra algo aliviado, ha sido administrado el Viático al Marqués de la Torre, por cuya mejoría y restablecimiento reiteramos nuestros votos.

NOMBRAMIENTOS

La oficialidad del "Reina Victoria"

Ha sido nombrada ya la oficialidad de la tripulación del vapor «Reina Victoria», el cual debe servir la línea Palma-Valencia-Mahón una vez terminada la importante reparación de que es objeto en nuestro puerto:

Capitán, don Antonio Dexcallar. Primer maquinista, don Salvador Maurá; segundo don Mateo Salvá (embarcado de segundo en el vapor «Isleño»); y tercero, don Miguel Fiol (embarcado en el vapor «Unión» de Sóller).

Primer oficial, don José Oliver (embarcado de segundo en el vapor «Bellver»), y segundo don Antelmo Pujol.

Toda la tripulación será mallorquina, excepto el mayordomo.

Vida Marítima

Movimiento del puerto Sábado 15

Entradas

Procedente de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I», capitán don Jaime Estarellas, con pasaje y carga general, entre ella 170 sacos de azúcar, 20 bidones de aceite de oliva y 525 sacos de harina.

—Procedente de Cabrera la gasolinera correo «José Calafat», patrón don Blas Cifre, con pasaje y una partida de pescado fresco.

Salidas

Para Valencia, el vapor de la Transmediterránea «Antonia», con lastre.

—Para Alicante y escala en Ibiza, a las 12 de la mañana, el vapor correo «Bellver», con pasaje y carga general.

—Para Barcelona saldrá hoy, a las 9 de la noche, el vapor correo «Rey Jaime I».

Crónica del puerto

Se hallan en expectación de destino los pallebotes «Nuevo Palma» y «Cala-Figuera».

—Han sido tumbados en la dársena del mollet, el pallebote «Sor Barquero» y el laúd «San José», con objeto de limpiar fondos.

—Se halla en perspectiva de carga, el bergantín-goleta «Quimignada».

Servicio de vapores

correos de Baleares

DOMINGO

De Palma para Barcelona a las 21.

De Barcelona para Palma a las 20'30.

De Alcudia para Mahón a las 8.

De Alcudia para Ciudadela a las 8.

LUNES

De Palma para Barcelona a las 21.

De Barcelona para Palma a las 20'30.

De Barcelona para Mahón a las 18'30.

De Palma para Ibiza a las 22.

De Ciudadela para Palma a las 19.

Deportes

Foot-ball.—Los partidos de esta tarde

Esta tarde en el campo del «Baleares F. C.» tendrá lugar un interesante encuentro entre un equipo seleccionado del buque de guerra «Thunderer» y el primero de la sociedad propietaria del campo.

Para este encuentro reina entre los aficionados gran entusiasmo.

Igualmente tendrá lugar esta tarde en el campo de Real Sociedad, conforme anunciamos en la edición de ayer, el segundo partido entre los dos primeros equipos del «Alfonso XIII» y «Thunderer».

Según nuestras noticias, entre los equipos británicos reina gran interés, mostrándose todos muy optimistas respecto al resultado.

En cuanto al equipo alfonsino, el cual se presentará completo, sabe esperar vendrá cara la victoria.

Resultado de la prueba de regularidad Barcelona-Zaragoza - Barcelona

El jurado ya dió término a su impropria labor.

Diez son los concursantes que han obtenido el mayor galardón: medalla de oro.

En la lista encontramos los nombres de los héroes de esas dos jornadas tan difíciles, los de Baró, Ribas, Ignacio Macaya, que se ha comportado como un coloso; Bofill, que se apuntó el record del menor número de penalizaciones, en ocasión de que éstas abundaron tanto; Diaz, que hi-

zo brillante debut, renovando éxitos de pasadas épocas; Serra, Smith y Pujolar, que lograron mantener incólume la reputación de las marcas que les fueron confiadas, yendo en abono del segundo llevar como coequier a su esposa Anita Giral, que soportó todas las inclemencias de la prueba con verdadera alma de sportswomen, y Bertrán y Pi, que, cual Macaya, llegaron caballeros en sus motos triunfantes a la meta.

No menos dignas de mención son los vencedores en la categoría de medalla de plata. Fijémonos en sus nombres y aplaudámoslos.

He aquí ahora la clasificación general:

Medalla de oro

Número 25.—M. Baró, autociclo Peugeot.

Número 14.—A. Ribas, autociclo Loryc.

Número 15.—I. Macayn, motocicleta Indian.

Número 20.—J. Bofill, autociclo Loryc.

Número 23.—A. Diaz, autociclo Senechal.

Número 26.—E. Smith, autociclo Salmson.

Número 27.—E. Pujolar, autociclo Salmson.

Número 33.—P. Pi, sidecar Indian.

Número 44.—P. Bertran, sidecar Harley Davidson.

Número 46.—J. Serra, autociclo Salmson.

Clasificados con medalla de plata

Número 6.—J. Barnola, motocicleta Victoria.

Número 10.—E. Sudupe, sidecar Indian.

Número 11.—S. Codina Palet, sidecar Indian.

Número 16.—R. Escalé, motocicleta Harley Davidson.

Número 17.—Juan Boada, sidecar Harley Davidson.

Número 19.—J. Martínez, sidecar Henderson.

Número 22.—D. Cardelus, autociclo Loryc.

Número 24.—J. M. Sabaté, sidecar Harley Davidson.

Número 29.—Antonio Renom, sidecar Indian.

Número 31.—José Ribas, sidecar Harley Davidson.

Número 32.—Alberto Sauret, sidecar Harley Davidson.

Número 36.—P. Camats, motocicleta Reading Standard.

Número 40.—A. Portabella, sidecar Reading Standard.

Número 45.—V. Carrión, sidecar X. X.

La copa «Fiskes» ha sido adjudicada al número 20, J. Bofill, que efectuó el recorrido Barcelona-Zaragoza con menos penalización.

El premio ofrecido por don Ricardo Ruiz Ferry al corredor que fuese más contratiempos ha sido adjudicado al número 17, Juan Boada.

Queda pendiente de clasificación el número 34 por haber de resolver sobre el particular la reunión de comisarios.

Como se ve, dos son los coches «Loryc» de construcción nacional, que han obtenido medalla de oro, alcanzando el segundo y cuarto puestos.

El primer coche, o sea el que cubrió el segundo puesto lo guiaba el gerente de la fábrica «Loryc. S. A.», nuestro amigo don Antonio Ribas y el cuarto puesto lo cubrió, guiando el coherista mallorquín, don José Bofill, representante de dichos coches en la ciudad condal.

Con tal motivo, la casa «Loryc, S. A.», ha sido muy felicitada por el legítimo triunfo obtenido.

Aviación.—La vuelta al mundo

Mister Allan Cobham, el conocido aviador inglés, termina sus preparativos para hacer la vuelta al mundo en aeroplano.

Cobham, que espera realizar esta hazaña en sesenta días, piensa partir de Inglaterra el día 24 de marzo próximo.

Su tentativa tiene por único objeto aumentar el prestigio de la aviación británica.

Tres «records»

El Comité de la Federación Aeronáutica Internacional, ha homologado tres nuevos «records» propuestos por el Aero Club de América.

Velocidad sobre un kilómetro; piloto, general Mitchell, 358,836 kilómetros a la hora.

Velocidad sobre los 100 kilómetros: teniente Manghan, en 18 m. y 6 s. 78 por 100.

Velocidad sobre 200 kilómetros: teniente Manghan, en 36 m. y 17 s. y un quinto.

GACETILLA

LOS SERMONES CUARESMALES.—Los sermones de la próxima Cuaresma los predicará en nuestra Catedral, el Padre Ramón M. de Bolós.

PARA LAS VICTIMAS DE LA CAMPANA.—Por Real Orden del Ministerio de la Guerra se ha dispuesto la distribución de las 363.052'35 pesetas producto de la suscripción de los españoles procedentes en la Habana para las víctimas de la campaña marroquí.

De dicha suma han correspondido a Baleares 804'70 pesetas a distribuir, entre trece peticionarios.

EL CEPILLO DE LA SANGRE—Abierto el día 31 de Enero próximo pasado, con las formalidades de costumbre, el cepillo en que se depositan las limosnas ofrecidas por los fieles al Santo Cristo de la Sangre, que se venera en la iglesia del Real Hospital provincial, y practicado su recuento resultó contener la cantidad de 1285'00 pesetas depositada durante dicho mes.

PROXIMA NOVILLADA.—Han sido escogidos ya los cuatro novillos-toros de Carreros, que el domingo de Ramos han de estoquear en nuestra plaza los jóvenes aficionados Alberto Labrés y Luis Llambrías, actuando de picadores y banderilleros varios amigos de aquéllos.

BAILE DE MASCARAS.—Mañana lunes, día 12 de los corrientes, a las 12 de la noche en la sociedad «La Protectora» se celebrará el 9.º y último baile de máscaras de la temporada, el cual será amenizado por la Banda del Regimiento.

El presupuesto provincial

La Diputación, en la sesión celebrada el lunes último, aprobó el presupuesto ordinario para 1923-24, cuyo total importe asciende a 1.625.824'78 pts.

El presupuesto de ingresos se compone del modo siguiente:

Rentas y censos	4.659'67
Repartimiento para 1923-24, id. de moratorias, id. de años anteriores	1.067.308'50
Instrucción pública	12.272'50
Beneficencia	102.014'11
Ingresos extraordinarios	7.570'00
Arbitrios especiales	280.000'00
Empréstitos	152.000'00
El presupuesto de gastos está integrado por las siguientes partidas:	
Admon. provincial	110.957'00
Servicios generales	47.194'40
Cargas	277.440'50
Instrucción pública	109.980'88
Beneficencia	989.197'00
Corrección pública	19.600'00
Imprevistos	20.000'00
Obras diversas	5.000'00
Otros gastos	46.455'00

El total del contingente provincial a pagar por los pueblos asciende a pesetas 954.450'00, de las cuales corresponden a Mallorca 768.405'80, a Menorca 133.659'32 y a Ibiza 52.384'88.

De todas las poblaciones de la provincia, Palma es la que paga más y Fornalutx la que contribuye con menos. A aquélla corresponden 329.919'48 pesetas anuales y a éste 1.269'92.

Militares

Servicio de la Plaza para hoy

Parada.—Palma.

Jefe de día.—Teniente Coronel don Juan Roca.

Imaginería.—Comandante de id. don Pedro Llompart.

Hospital y provisiones.—12.º y último Capitán de Palma.

Vigilancia.—4.º Oficial de id.

D. O. de S. E.—El Coronel Sargento Mayor.—Baldomero de la Portilla.

Orden General del Distrito del día 10 de Febrero de 1923

El Excmo. señor Ministro de la Guerra en telegrama de ayer dice al Excmo. señor Capitán General del Distrito lo siguiente:

«Por R. O. 6 actual (D. O. n.º 30) se anuncia Concurso para proveer una plaza Teniente Ayudante profesor Escuela Central Gimnasia. Lo digo a V. E. para publicación esa orden general consecutiva R. O. 8 marzo 1920 (D. O. n.º 55).»

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de hoy para conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Juan Díaz Carvia. —Comunicada, el Coronel Sargento Mayor, Baldomero de la Portilla.

Audiencia

Señalamiento

Para mañana a las diez y media está señalada la vista en juicio oral y público con intervención del Jurado, de la causa instruida contra Vicente Mari Gansch, acusado de un delito de robo.

Representará al Ministerio Público el Teniente Fiscal señor López Sagredo, y el procesado estará defendido por el Abogado don Emilio Morales.

Sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Francisco Roig Riera, sobre contrabando por embarque clandestino de subsistencias, y por ella se absuelve libremente a dicho procesado declarando las costas de oficio.

Tiro nacional

Representación balear

El pasado domingo tuvo lugar en el Campo de Tiro de Torre d'en Pau, la anudada tirada de velocidad con Mauser, en la que tomaron parte unos veinte tiradores, viéndose el Polígono bastante concurrido y terminando el Concurso con el resultado siguiente:

1.º Don José Obrador, con 10 impactos.

2.º Don Cristóbal Tauler, con 8 impactos.
3.º Don José Fornés, con 7 impactos.
4.º Don Cristóbal Magraner, con 6 impactos.
5.º Don Miguel Ribas de Pina, con 5 impactos.
6.º Don Melchor Oliver, con 4 impactos.

Para hoy se anuncia una tirada con «Handicap» bajo las condiciones siguientes:

Distancia, 200 m.
Arma, las del sistema Mauser.
Disparos, 30, diez en cada posición.
Blanco, 80 cm.
Nota.—Los resultados de los tiradores de 2.º y 3.º serán aumentados en un 15 y 30 p.º respectivamente.

VARIAS OFERTAS

LOZA

fina, marca ANCORA de Pickman & C.º Sevilla.—Platos a 8 y 10 ptas. Vajillas desde 40 ptas. Juegos café; Palanganas, lavabo y bidet. Precios especiales para mueblistas.

Botellas "Thermos"

1/4 — 1/2 — 3/4 — 1 litro
4'50 5' 7'50 10 Ptas. gas
Flambreras Thermos a 10 ptas.—Depósitos recambio.

Batería de Cocina

marrón y gris, marca LE RESISTENT, 2 Leones. Clase muy fuerte. Recibida gran remesa de Ollas, cacerolas, cazos, cafeteras, lecheras, rostitoras, etc. Precios de Fábrica.

Cuchillería de Solingen

marca Fried. HERDER, Abr. Sohn.. Gran existencia Cuchillos Mesa y Postre, mangos metal y marfil, liso y grabado, Cuchillos cocina, Tayants, Triachantes, Navajas afeitador, Tijeras, etc.

Cocinas "MOHA"

para la ciudad y 8'50 ptas. una para el campo.

Cristalerías

24 COPAS A. V. J. L. 12 Ptas. (6 cada tamaño)
24 VASOS A. V. (12 cada tamaño) 7'80 Ptas.

BATERÍA DE COCINA

en ALUMINIO FUNDIDO de 5 milímetros de espesor. Duran 20 años tratándola mal. 5, 10, 15 y 20 por ciento descuento sobre el precio de fábrica. Pida nuestra tarifa.

Lámparas Belgas

a petróleo. Gran luz. Poco consumo. Nada de humo ni olor. Puede manejarlas un niño. Próxima a llegar una gran remesa, anotamos los pedidos para servirlos por riguroso turno.

Andrés Buades

PLAZA DE CORT

NEUMÁTICOS AMERICANOS

de todas marcas, y

MICHELIN CABLE

todos clase primera garantizados

GARAU Teléfono n.º 55

La Contabilidad del Agricultor

por José Rosselló Ordines. Introducción del Excmo. Sr. Conde de Peralada. Obra indispensable a agricultores y propietarios agrícolas. Precio 5'50 pesetas.
Libros de contabilidad, en blanco, acomodados al mismo método.
De venta: LIBRERÍA FONDEVILA, Brosa, 37 y LIBRERÍA ESCOLAR, Plaza Cort.

MERCANTILES

MERCADO DE BARCELONA

(Información especial para EL DIA)

La nota interesante de la presente semana la constituye la gran actividad que se ha venido observando en el negocio de trigo de todas clases, a pesar del alza importante que han experimentado los precios de este artículo.

Parece haberse iniciado esa corriente ante el temor de que, debido a la persistente sequia, sea muy limitada la cosecha correspondiente al presente año.

Las habichuelas también han registrando un alza regular, singularmente las clases de Valencia y Castilla.

Lo propio ocurre con los carbones minerales, tanto los de procedencia nacional como los de Inglaterra.

Han descendido los precios de los algodones en rama, a pesar de lo cual, no se han hecho operaciones de importancia, ante la crisis que parece haberse iniciado en la fabricación.

Asimismo han declinado algo los precios del maíz argentino.

ACEITES.—Precios con tendencia al alza.

Los de oliva cotizanse como sigue: Andalúz corriente bueno, a 186'95. Superior, a 193'65. Finos, a 221'73. Extra, a 256'5e.

Todo ptas. 100 kilos. De orujo.—Verde 1.ª, de 95'66 a 100. Amarillo 1.ª, de 104'35 a 108'70. Id. 2.ª, de 100'104'35.

Todo ptas. 100 kilos. De coco.—Blanco (con envase), a 135. Cochín, a 165. Palma, a 190.

Todo ptas. 100 kilos. De linaza.—Crudo, a 170. Cocido, a 178. Incoloro, a 200.

Todo ptas. 100 kilos. En cajas, 8 ptas. más por 100 kilos. De cacahuete.—Corriente (industrial), a 175.

Refinado (comestible, sin envase), a 170. Todo ptas. 100 kilos. ALCOHOL.—Precios firmes. Se cotizan:

Rectificados industriales, de 96 a 97 grados, de 202 a 205. Id. vinicos, de 96 a 97 grados, de 200 a 205.

Destilados, de 190 a 195. Desnaturalizados, de 88 a 90 grados, de 125 a 130.

Aguardiente de caña, de 74 a 75 grados, de 185 a 190. Todo ptas. el hectólitro.

ALGARROBAS.—Precios sostenidos. Oficialmente se cotizan: Vinaroz viejas, a 19'04. Nuevas, a 20'83. Rojas, a 17'85. Mallorca, a 18'47. Ibiza, a 18'47.

Tarragona viejas, a 19'06. Id. nuevas, a 20'83. Chipre, de 22 a 23. Portugal, a 19'04. Todo ptas. 100 kilos.

ALGODONES.—Precios flojos. El «fully good middling» cierra a 224'50 pesetas los 50 kilos, o sea, con baja de 7 ptas. con relación al cierre anterior.

Hoy en plaza unas 120.000 balas. AJOS.—Precios sin variación. Cotizanse:

Villafranca, de 12 a 20. Bañolas, de 13 a 20. Todo ptas. por docena de ristras, según tamaño.

ALMENDRAS.—Mallorca corriente a 260. Escogida, a 300. Esperanza 1ra. Tarragona, a 310. Común, a 215.

Mollar en cáscara, a 190. Todo ptas. los 100 kilos. AVELLANAS.—Negreta, a 105. Cribada, a 109. Corriente, a 90.

Todo ptas. los 100 kilos. AVENA.—Precios sostenidos. Oficialmente cotizante las siguientes clases:

Extremadura, de 34 a 35. Mancha de 35 a 36. Argentina disponible, de a 35'50 a 34. Túniz, de 36 a 36'50.

Todo ptas. los 100 kilos. ARROCES.—Precios flojos. Cotizanse:

Benloch, de 52 a 64. Id. florete, de 56 a 58. Id. selecto, de 58 a 60. Id. matizado, da 58 r 60.

Bomba puro corriente, de 95 a 105. Id. superior, de 113 a 121. Todo ptas. los 100 kilos.

AZAFRAN.—Motilla, a 250. Aragon Río, a 450. Aragon tierra, a 420. Todo ptas. el kilo.

AZUCARES.—Mercado encalmado. Precios sostenidos. Cotizanse:

Refinados, pilé a 182. Pilón, a 189. Plaqueta, a 197. Cortadillo 1.ª, a 207. 2.ª, a 188.

Centrífuga Cuba, (sin existencias) blanco peninsular, a 176. Todo ptas. los 100 kilos.

BACALAO.—Precios con tendencia a la baja. Últimamente llegaron 600.000 kilos. Cotizase:

Islandia extra a 73. Id. 1.ª a 70. Id. 2.ª a 64. Libro 1.ª a 75. Id. 2.ª a 64.

Todo pts. los 40 kgs. CACAOS.—No han cambiado los precios.

Siguen por lo tanto cotizándose: Guayaquil arriba superior, a 4. Caracas superior, a 5'95. Id. corriente, a 5.

Fernando Póo superior, a 3'10. Id. 1.ª a 3'50. Corriente, a 3. Bajo, a 2'90.

Todo pts. el kilo. CAFES.—Precios con tendencia al alza. Cotizanse:

Caracolillo Puerto Rico a 630. Puerto Rico Yauco de 600 a 620. Puerto Rico Hacienda a 580.

Caracas de 552 a a 576. Colombia a 535. Id. corriente a 520. Puerto Cabello de 522 a 625. Java a 500.

Maracaibo a 512. Todo pesetas los 100 kilos. CARBONES MINERALES.—Escasez existencias.

Precios con tendencia al alza. Los Ingleses se cotizan como sigue: Cardiff 1.ª a 83. 2.ª a 80.

Fragua Rhonda a 100. Antracita Cobles a 156. Id. nueces a 155. Peas a 80.

Newcastle, a 74. Garesfield a 115. Asturianos: Galleta a 72. Granza a 66.

Menudo de gas a 54. Id. de vapor a 53. Todo pesetas la tonelada sobre carro y sin descuento.

CEBADA.—Difícilmente se cotiza: Comarca de 35 a 36. Urgel de 35 a 35'50.

Extremadura de 34'50 a 35. Danubio disponible de 34'50 a 35. Marruecos y Túniz de 35 a 36.

Todo pesetas los 100 kilos. DESPOJOS.—Salvado a 5'71. Salvadillo a 6'78. Menudillo a 7.

Todo pesetas los 100 kilos. FRUTAS Y HORTALIZAS.—Col valenciana de 20 a 40.

Pimientos encarnados de 3 a 4. Alcachofas de 3 a 16. Naranjas de 2 a 5.

Limones de 2 a 6. Mandarinas de 2 a 5. Lodo pesetas el 100.

Tomates de Aragón de 50 a 100. De Canarias de 80 a 120. De Mallorca a 80.

Patatas amarillas país de 22 a 31. Bulé de 18 a 20. Bonitos de Mallorca de 15 a 17.

Guisantes país de 150 a 160. Habas país de 20 a 140. Manzanas de 30 a 250.

Todo pesetas los 100 kilos. PLATANOS de 1 a 1'75 pesetas la docena.

GARBANZOS.—Andalucía blancos, de 46 a 90. Pelones, de 55 a 90.

Allamates, de 90 a 110. Morunos n.º 30, de 56 a 58. Número 29, de 54 a 56.

Número 28, de 42 a 44. Todo pesetas los 100 kilos. HABAS.—Precios sostenidos.

Extremadura, de 47 a 48. Marruecos, a 47. Mallorca, de 47 a 48.

Valencia, de 46'50 a 47. Mahón, de 70 a 75. Todo pesetas los 100 kilos.

HABICHUELAS.—Valencia nuevas, de 68'70. Monquillinas nuevas, de 66 a 68.

Trinquillón nuevas, de 86 a 69. Castilla nuevas, de 110 a 112.

Comarca nuevas, de 65 a 71. Cocorosas Castilla nuevas, de 77 a 79.

Mallorca, nuevas, de 73 a 74. Japón viejas, a 30. Danubio, de 41 a 42.

Chile, a 28. Todo pesetas los 100 kilos. HARINAS.—Precios muy firmes.

Oficialmente cotizanse las siguientes clases: Extra blanca n.º 1, de 63 a 64.

Superfina blanca n.º 2, de 56 a 59. Número 3 entera, de 60 a 61.

Número 4, segundas, de 35 a 36'25. Terceras, a 30. Cuartas, de 27 a 29.

Extrafuera número 1, de 78'50 a 83. Entera fuerza número 4, segundas, a 35'88.

Terceras, a 30. Cuartas, a 29'16. Todo pesetas los 100 kilos.

HIGOS.—Mallorca, 5'5'50. Superiores, a 9. Todo la caja de 10 kilos.

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

HOY, DOMINGO, A LAS TRES

“THUNDERER” (selección) y primer equipo “BALEARES”

Campo nuevo: Tranvía de “Ca'n Capas” Entrada al campo: calle de Jaime III

Asistencia Palmesana

Hoy domingo día 11 a las diez noche

GRAN BAILE DE MÁSCARAS

exclusivo para socios y sus familias, con valiosos regalos

Imperial a 22. TRIGOS.—Mercado activo. Precios en alza. Cotizanse: Candeal Castilla de 41 a 45. Aragón monte, de 54'50 a 55. Navarra de 51 a 53. Todo ptas. los 100 kilos. VINOS.—Precios firmes. Cotizanse las siguientes clases: Panadés blanco a 1'65. Tinto a 1'65. Campo de Tarragona blanco a 1'75. Tinto a 1'75. Conca de Barbará blanco a 1'50. Tinto a 1'50. Priorato tinto a 2. Villanueva y Geltrú tinto a 1'75. Igualada tinto a 1'65. Martorell blanco a 2. Mancha blanco a 2. Alicante tinto a 2'25. Mixtela blanca a 2'75. Tinta a 2'75. Moscatel a 4. Todo pesetas por grado y hectólitro puesta la mercancía en bodega del cosechero. Barcelona, 9 febrero, 1923.

EN EL CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS

Función teatral

Esta noche a las ocho se celebrará en el salón-teatro del Circulo de Obreros Católicos una función teatral con arreglo al siguiente programa:

«Sinfonía. Se pondrá en escena la hermosa comedia en dos actos, original de don Manuel Linares Rivas, titulada «Cobardías» desempeñada bajo el siguiente reparto:

Cecilia Monterroso, señorita Catalina Valls.—Doña Matilde Urbieta de Monterroso, señorita Cristina Valls.— Teresa Monterroso, señorita Gil.—Numi, señorita Gil.—Joaquín Figueredo, señor Bordoy.—Repinín Alfeli, señor Valls.—Luquitas Monterroso, señor Estelrich.—Juan, señor Saanel.

La chistosa pieza bilingüe en un acto y en verso, original de don Pedro de Alcántara Peña, que lleva por título «Por no entenderse», bajo el siguiente reparto: Rita, señorita Cristina Valls.—Magdalena, señorita Pequita Gil.—Esteban, señor F. Saanel.—El maestro de escuela, señor Estelrich.—Moreno, señor Ali.—Rubio, señor Gil.—Lluich, señor Muntaner.—El Alcalde del pueblo, señor Palmer.»

30 años atrás

11 Febrero 1893.—Atendiendo a la gravedad de las noticias recibidas de Marsella, en donde era ya oficial la existencia del cólera el gobernador civil convocó a las 11 y media de la mañana la junta Provincial de Sanidad.

Religiosas

Día 11.—Nuestra Señora de Lourdes. El día 11 de Febrero de 1858 la Santísima Virgen María dignóse aparecer a una doncella de 14 años, llamada Bernardita Soubirons Casterot, natural de Lourdes, (Sur de Francia), en ocasión en que la niña apacentaba algunas ovejillas a orillas del río Gave, junto a las rocas de Massabielle.

«Estaba la Virgen de pie; era de mediana estatura y representaba unos 20 años. Ora fijaba los ojos en el cielo con expresión de inefable felicidad, ora los bajaba hacia la tierra. Su vestido sencillo y a la vez gracioso, era de perfecta blancura y llegaba hasta el nacimiento de los pies; estaba ceñido por medio de un cinturón azul que, anudado, colgaba en dos grandes fajas hasta más abajo de las rodillas. Un largo velo también blanco, descendía de su cabeza en dos grandes pliegues. Los pies desnudos de la Virgen hollaban las ramas de un rosal silvestre.»

Hasta el 16 de Julio tuvieron lugar diez y ocho apariciones, en la que la Reina de los cielos, comenzando casi siempre con el rezo del santo rosario, hacía a su favorecida distintos encargos, como que levantasen allí un templo en su obsequio, y acudiesen en procesiones, etc.

En su aparición décima sexta, en el día 25 de Marzo, la Virgen María, con acento de inefable dulzura, dijo:

«Yo soy la Inmaculada Concepción.» Los incontables prodigios obrados por la Virgen y por medio de su agua milagrosa, han hecho celebrísimo este santuario.

ENFERMOS La FARMACIA REY COLÓN, 37 (esquina Monjas) Hoy Domingo estará abierta todo el día

LA FILADORA GRANDES DEPÓSITOS DE VARIAS FÁBRICAS DE TEJIDOS DE JOSEP PUNCERNAU VILADOT VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL ÚNICA CASA QUE VENDE A PRECIOS DE FÁBRICA DEL 12 AL 28 DE FEBRERO VENTA DE TODOS LOS RETALES DE LA TEMPORADA 10.000 quintales de Retales de varias clases para liquidar SAN MIGUEL, 125 ALMACÉN JUNTO A LA PLAZA DEL OLIVAR

No sea V. rutinario RETRÁTESE EN LA FOTOGRAFÍA RUL-LÁN y se convencerá de sus trabajos PALACIO, 10 (Frente a la Diputación)

El señor obispo ha nombrado corrector de la Asociación de labriegos en la iglesia del Buensuceso, al reverendo doctor don Esteban Monegal, Pbro.

Cuarenta Horas Empiezan en la Catedral Basílica, en desagravio de las ofensas que recibe Cristo Jesús en estos días de Carnaval. A las seis y media, misa matinal y procesión de Exposición.

A las diez, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Magistral de la S. I. C. B., y después de esta, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cinco, Vísperas y Completas, a las seis Maitenes, Laudes y reserva de S. D. M.

Concluyen en Santa Clara, en honor de la Inmaculada de Lourdes. Exposición a las diez y media, misa mayor solemne con sermón por el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de esta S. I. C. B., después de la Misa mayor se rezará una parte del Santísimo Rosario por ser la hora en que tuvo lugar la primera Aparición de la Inmaculada en Lourdes.

Por la tarde, a las seis y cuarto, Corona, ejercicio, sermón por el ditado orador, Te-Deum y reserva de S. D. M.

CIRCULAR GUBERNATIVA La temporada de veda

En el «Boletín Oficial» publica el Gobernador civil la siguiente circular: «En cumplimiento de lo ordenado en la cuarta disposición general de la ley de Caza de 16 de mayo de 1902 de conformidad a lo preceptuado en el artículo 17 de la misma y del Reglamento para su ejecución de 3 de julio de 1903, queda absolutamente prohibida toda clase de caza desde el 15 de febrero hasta el 31 de agosto inclusive.

Las aves acuáticas y zancudas, las becadas, becacas y demás similares, podrán cazarse en las lagunas, albuferas o terrenos pantanosos, hasta el 31 de marzo. Igualmente se prohíbe terminantemente la circulación y venta de la caza viva o muerta y de los pájaros vivos o muertos que determina el Reglamento en todo el territorio español, durante la temporada de veda, cualquiera que sea la fecha de la adquisición, excepción de los con-

jos, que podrán cazarse y circular desde el 1 de julio, cuando el dueño del monte, dehesa, coto o finca que se halle legalmente vedado para caza, se provea de licencia escrita de la autoridad local y de una guía expedida por ésta para que los conchjos muertos puedan ser trasladados por la vía pública. Lo que se hace público en este periódico oficial para conocimiento general».

GRANDES REBAJAS en todos los artículos LA CARTUJA NOTA Fijarse en los precios marcados en nuestros escaparates

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

DE MADRID

Manifestaciones de Alhucemas

Lo que le ha dicho Weyler; no hubo reunión ni ha hecho declaraciones. — Otros asuntos

Madrid 10 a las 20.—El Jefe del Gobierno, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que le acababa de visitar el general Weyler para decirle que no era exacto que en su casa se hubiera celebrado un almuerzo y reunión de elementos militares.

Tampoco el general Weyler, según dijo al Marqués de Alhucemas, ha hecho declaraciones a la prensa sobre los asuntos de actualidad.

No negó el Marqués de Tenerife que él tiene un criterio especial sobre el asunto, pero éste lo ha expuesto con carácter privado ante sus amigos y pudo oírlo algún periodista y lanzarlo a la publicidad, sin estar por ello autorizado.

Añadió que, como Capitán general, sabe bien cuales son sus deberes y por eso siempre que se ha dirigido al público lo ha hecho con previa autorización del ministro de la Guerra.

Después de dar esta amplia referencia de la visita del general Weyler, el Marqués de Alhucemas dijo que el próximo martes a las cinco y media se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

Añadió oficialmente el Marqués de Alhucemas que para las seis de la tarde de hoy tenía citado al Alto Comisario interino señor López Ferrer para conferenciar detenidamente con él acerca de Marruecos.

Un buque destrozado

La tripulación logra salvarse
Larache 10.—Procedente de Casablanca llegó el vapor italiano «Alberto Giuseppe» que con un cargamento de fosfato se dirigía a Barcelona.

A dicho buque durante la travesía se le abrió una gran vía de agua teniendo sus tripulantes ser víctimas de un naufragio.

Frente a nuestro puerto llegó el buque a las once pretendiendo entrar.

El aspecto que presentaba el mar embravecido, era imponente.

Al intentar pasar la barra, el buque se atravesó siendo juguete de las olas.

Millares de personas presenciaron la lucha que sostenía el buque con los elementos.

Por el telégrafo de banderas se avisó al capitán del buque que resistiera hasta que se calmara la marea.

Por fin, a las tres de la tarde un remolcador del servicio de Obras del Puerto consiguió acercarse al buque que se hallaba en inminente peligro, y después de tirarle un cabo, consiguió salvar los tripulantes.

Estos eran seis y un muchacho, todos de nacionalidad italiana, excepto uno que es de nacionalidad española, natural de Valencia.

El buque «Alberto Giuseppe», está completamente destrozado.

Las autoridades de Marina esperan que el tiempo mejore para intentar sacar el buque naufragado, pues por el sitio en que éste se encuentra imposibilita la entrada y salida de los buques.

El Vizconde de Eza se defiende

El ex-ministro conservador va a publicar un libro y los periódicos publican el prólogo

Madrid, 10 a las 20.—Han comenzado los periódicos a publicar el prólogo del nuevo libro del ex-ministro de la Guerra conservador Vizconde de Eza, en que éste trata de las responsabilidades del desastre de Annual, acaecido mientras estaba desempeñando la cartera de Guerra.

Hace el Vizconde de Eza en dicho prólogo un resumen detalladísimo, minucioso, de los elementos de guerra que había en las tres zonas de nuestro protectorado en Marruecos, que se enviaron durante el periodo de su mando y que fueron: Melilla.—2.250 mosquetones, 40 ametralladoras, 29 millones de cartuchos, 50 piezas de artillería y más de 20.000 granadas.

DE MADRID

so, de los elementos de guerra que había en las tres zonas de nuestro protectorado en Marruecos, que se enviaron durante el periodo de su mando y que fueron: Melilla.—2.250 mosquetones, 40 ametralladoras, 29 millones de cartuchos, 50 piezas de artillería y más de 20.000 granadas.

Ceuta.—6.180 fusiles Mauser, 3.652 mosquetones, 90 ametralladoras, 31 millones de cartuchos, 88 piezas de artillería, 13.745 granadas ordinarias, 28.860 kilogramos de pólvora, 541 de metralla, 13.039 rompedorras, 22 camiones automóviles y dos tractores.

Larache.—2.341 fusiles Mauser, 500 Remington, 1.406 mosquetones Mauser, 1390 carabinas, 20 ametralladoras, 35 millones y medio de cartuchos, 67.200 de pistola, 66 piezas de artillería con un total de disparos de cañón de 132.330.

Todo ello acompañado de toda clase de elementos complementarios y auxiliares.

Hace notar el ex-ministro conservador que el expediente Picasso dice que en Annual había más de 309.000 disparos de fusil y más de mil de cañón, siendo de todos sabido que al huir las tropas de Annual encontraron en el camino una columna de municionamiento que venía de Ben Tieb.

Hace notar también que en Yebala luchaban, frente a dos mil jarqueños 6.577 soldados de las fuerzas Regulares Indígenas, 3.321 de la Policía Indígena y 2.500 del Tercio de Extranjeros y otras fuerzas de apoyo peninsulares.

Contaban allí con abundantes baterías y casi todo el material sanitario y de automovilismo enviado a la zona.

Deduca de todo ello el ex-ministro de la Guerra que el ejército tenía elementos suficientes para hacer frente a todas las contingencias.

Noticias generales

La escuadra inglesa del Mediterráneo a Valencia.—Llegada del «Hoop Euke» y «Repulse»

Valencia 10.—La escuadra inglesa del Mediterráneo tenía anunciada su llegada a Valencia para el próximo lunes, pero dos acorazados se han adelantado, llegando hoy y fondeando fuera de la dársena.

Los buques que han arribado son el acorazado «Hoop Euke», que lleva las insignias de almirante y que desplaza 45 mil toneladas y lleva 1.500 hombres de tripulación y el «Repulse», que desplaza 32.000 toneladas y lleva de tripulación 1.016 hombres.

La población de España

Madrid 10 a las 20.—Según el último censo de población hecho, España tiene actualmente 21.338.381 habitantes, habiendo crecido nuestra población a razón de 134.265 personas por año.

Las Cámaras de Compensación

Madrid 10 a las 20.—Esta mañana el ministro de Hacienda señor Pedregal ha firmado una Real Orden, aprobando las normas para el funcionamiento de las Cámaras de Compensación de Madrid, Barcelona y Bilbao.

No hay aún sucesor del Obispo de Sión

Madrid 10 a las 20.—Aunque se ha afirmado por algún periódico que se había hecho ya la propuesta para la provisión del Patriarcado de las Indias, sucesor del Obispo de Sión doctor Cardona, a favor del señor Valez Faide, tal propuesta no es un hecho hasta ahora.

El Rey al campo

Madrid 10 a las 20.—Esta mañana ha marchado el Rey en automóvil, acompañado del Marqués de Viana, a una finca de la provincia de Toledo, donde se proponía el Monarca pasar el día.

Los ferrocarriles secundarios

Madrid 10 a las 20.—Una numerosa comisión presidida por el ex ministro señor Franco Rodríguez ha visitado al ministro de Fomento señor Cassel para hablarle

de la cuestión de los ferrocarriles secundarios.

De Instrucción

Madrid 10 a las 20.—El ministro de Instrucción pública señor Salvatella ha ordenado que dé principio en toda España una intensa labor contra el analfabetismo.

Esta campaña comenzará por la provincia de Jaén.

También ha ordenado que se gire una

visita de inspección a la provincia de Orense para comprobar algunas denuncias de la prensa que dice que la Guardia civil actúa como inspectora de las escuelas.

Benavente, condecorado

Madrid 10 a las 20.—La Legación de Chile en Madrid hace público que su Gobierno le comunica que ha condecorado con la Orden «Al Mérito» al escritor español don Jacinto Benavente.

Del Extranjero

El próximo Oriente

Comentarios a la intimación de Turquía

París 10.—Ocupándose los periódicos de la intimación que Turquía dirigió a los aliados relativa a la evacuación de los buques aliados de Smyrna en el plazo de 24 horas, condenan severamente al Gobierno turco.

«Le Matin» dice que el Gobierno otomano acaba de cometer un acto tan grave, que hay que preguntarse si Ismet Bajá no lo conocía ya cuando tanto precipitó su salida de Laussanna.

«Le Journal» estima que el ultimatum de Turquía es una advertencia para aquellos que creen que se puede continuar indefinidamente entre la guerra y la paz.

Recuerda que Francia en Laussanna se esforzó por encontrar una conciliación, aun en detrimento de sus propios intereses, dice: «Algunos pretenden lanzar sobre Francia la responsabilidad de esta situación y llegan hasta a insinuar que el señor Poldcaré persigue una política separada.»

Las concesiones de Ysmet Bajá causan descontento en Angora

Londres 10.—Noticias procedentes de Angora, afirman que las últimas concesiones que hizo en Lausana, Ismet Bajá, han causado, en general, vivo descontento y especialmente han provocado grandes protestas de toda la Prensa y de una gran parte de los miembros que constituyen la Asamblea Nacional, realizándose una activa campaña encaminada a conseguir la anulación de las expresadas concesiones.

Tienen el propósito de oponerse a que sean reanudadas las negociaciones ahora interrumpidas en Lausana los elementos extremistas.

Cierre del puerto de Smirna.—Comentarios

París 10.—Terminado el plazo concedido por los turcos, el puerto de Smirna ha sido cerrado por medio de torpedos.

Se comentan las posibles consecuencias que tendrá este acto del Gobierno turco, en todos los círculos políticos y diplomáticos, pero se prosigue con la esperanza de que en breve sobrevendrá un arreglo.

Protestas contra Ysmet Bajá

París 10.—Se sabe, por noticias de Angora de origen británico que las últimas concesiones autorizadas por Ismet Bajá en la Conferencia de Lausanna han promovido grandes protestas en una parte de la Asamblea y de la Prensa, las cuales reclaman su inmediata anulación.

Se asegura que los extremistas turcos se opondrán enérgicamente a la reanudación de las negociaciones.

Ysmet Bajá a Smirna

Constantinopla 10.—Ha llegado hoy a esta ciudad Ismet Bajá, saliendo inmediatamente para Smirna.

¿Se llegará a un acuerdo?

Constantinopla 10.—Mejora la situación en Smirna.

Los turcos y los aliados están conferenciando en Constantinopla para ver de resolver la cuestión.

A que fué debido el fracaso de Lausanna

Bukarest 10.—Ha llegado el delegado turco Ismed Bajá, quien permanecerá aquí 48 horas.

Lituania

Los rebeldes evacuarán Memel

Memel 10.—La Comisión interaliada ha ampliado el plazo concediendo otras 48 horas para la evacuación de Memel por los rebeldes.

Se cree que el Gobierno lituano ha logrado convencer a los rebeldes para que evacúen la ciudad y éstos saldrán de Memel, probablemente, mañana.

Gobierno provisional

Memel 10.—La comisión interaliada ha conseguido que se forme un Gobierno provisional con tres lituanos y dos alemanes.

Se espera que los rebeldes se retiren.

Normalidad

Kowno 10.—Se normaliza la situación.

Polonia

Asesinato del metropolitano Gerge

Varsovia 10.—El archimandrita Smaragd Latyazenco ha asesinado al metropolitano Gerge, jefe de la Iglesia ortodoxa de Polonia.

El asesino, al ser detenido, ha declarado que el acto había obedecido a una venganza personal.

Estados Unidos

Las deudas interaliadas

Washington 10.—Ha presentado su informe ante la Comisión de Hacienda de la Cámara de representantes la Comisión que entiende en el asunto de la consolidación de las deudas interaliadas.

En dicho documento, manifiesta la referida Comisión que no desea de ninguna manera que a las demás naciones deudoras de los Estados Unidos se les impongan condiciones más favorables que las concedidas a la Gran Bretaña.

Puntos de vista acerca del comercio mundial

Washington 10.—Ante la Comisión de Agricultura del Senado el príncipe Luis de Borbón ha expuesto sus puntos de vista acerca del comercio mundial, mostrándose favorable a un cambio de productos.

Dijo que, a su juicio, el dólar americano debía servir de base para llevar a cabo los cambios internacionales.

La consolidación de la deuda británica

Washington 10.—La Cámara de representantes ha aprobado el Reglamento relativo a la consolidación de la deuda británica, acordada recientemente.

El pago de dicha deuda se hará en cincuenta anualidades.

Bulgaria

Crisis—Situación grave

Alemania

Las tarifas ferroviarias

Berlin 10.—Serán considerablemente aumentadas las tarifas ferroviarias para viajeros y mercancías.

Las primeras serán aumentadas en un ciento por ciento a partir del día 1.º de marzo próximo y las tarifas para mercancías en un ciento por ciento también a partir del 15 del actual.

Irlanda

Los republicanos quieren la independencia

Londres 10.—Los republicanos irlandeses han declarado que no cesarán en la guerra hasta que Inglaterra conceda completa independencia a Irlanda.

Parece que dichos elementos no hacen mucho caso a la amnistía concedida por el gobierno del Estado Libre a aquellos que depongan las armas.

Hungría

Crecida del Danubio.—Sinietros

Budapest 10.—El Danubio ha experimentado una gran crecida.

Los arrabales de la ciudad han sido inundados hundiéndose numerosas casas.

Italia

El «modus-vivendi» hispano-italiano

Roma 10.—La Cámara ha aprobado el proyecto de conversión en ley del decreto de 16 de agosto de 1922, relativo al «modus vivendi» comercial hispano-italo de 15 de abril del mismo año.

Bandido ruso condenado a muerte

Niza 10.—La Audiencia de los Alpes marítimos ha condenado a muerte a un bandido de nacionalidad rusa llamado Brigaloff, el cual en 27 de Noviembre de 1921, intentó asesinar en esta ciudad a un rentista apellidado Frank.

Dicho individuo al ser perseguido por la policía disparó contra ella, e hiriendo a tres agentes.

Además mató a un empleado de correos que al verle correr, intentó detenerle.

Chile

Para la formación de una S. de N. de América

Santiago de Cuba 10.—Toma cuerpo la idea de constituir, con motivo de la quinta conferencia Panamericana una Sociedad de Naciones de América.

La ocupación del Ruhr

Oficinas ocupadas

Lundendorf 10.—Las oficinas de las aduanas de Duisburgo, Ruhrort, Hambor y Hattingen han sido ocupadas por los franceses.

Una proclama de Ebert

Berlin 10.—Ha sido prohibida por las autoridades francesas la circulación de la proclama del presidente Ebert a los habitantes del Ruhr en los territorios ocupados.

La situación ferroviaria mejora en Essen

Berlin 10.—Ha mejorado sensiblemente en Essen la situación ferroviaria.

Descontento obrero

Dusseldorf 10.—Aumenta diariamente en los círculos obreros el descontento con los funcionarios que se han declarado o tratan de declararse en huelga, sin tener en cuenta los perjuicios que esto ocasionaría a la población.

Se dice que algunos sindicatos obreros han dirigido un ultimatum a los ferroviarios ordenándoles la reanudación inmediata del trabajo.

Reparto de socorros a obreros

Dundendorf 10.—Se viene efectuando en medio de una gran desconfianza por parte de los obreros el reparto de los fon-

CINE MODERNO

EN PALMA HOY GRAN SESION MATINAL El hombre sin nombre 2.º libro.—El campeón cómica y El tren 24 primer capítulo

TARDE A LAS TRES Y MEDIA

Ultimo día de los dos éxitos SUBLIME OFRENDA 4 partes y El hombre sin nombre 2.º libro

Mañana: «Trágica pesadilla» 4 partes y «El tren 24» primer capítulo.

En Santa Catalina A LAS 3 Y MEDIA Exito del primer capítulo de la novela francesa El tren 24 Y estreno del fotodrama, por lo aplaudida artista italiana Italia Almirante Manzini Trágica pesadilla Martes: «Sublime ofrenda».

dos del Imperio destinados a socorrer a los perjudicados en la cuenca del Ruhr. Los obreros temen que ese dinero sirva solamente para alentar la resistencia y subvencionar a los empleados huelguistas. Las autoridades alemanas han emprendido una campaña activísima contra las comidas que se distribuyen a los necesitados por las cocinas ambulantes de los regimientos, y los agentes de la policía prohíben que se acerquen a recibir las mujeres y los niños. La organización francesa da los primeros resultados Dundendorff 10.—La organización francesa en la cuenca del Ruhr, a pesar de la resistencia que a la misma ha venido oponiendo Alemania, ha dado los primeros resultados. Han entrado ya en Francia y Bélgica varios trenes cargados de carbón. Otros trenes cuyo tonelaje total asciende a 5.000 toneladas, se dirigen a Aquisgrán con el mismo destino, procedentes del Ruhr. Por último dos buques de un total de mil toneladas partieron de Disburgo para Amberes y 20.000 toneladas de carbón se hallan en el canal de Hernes las cuales serán trasbordadas hoy a buques belgas que las transportarán también a Amberes. Cambio de impresiones entre los gobiernos belga y francés Bruselas 10.—El ministro del Trabajo francés señor Letocquer, ha celebrado una conferencia con los miembros del gobierno belga. Por su parte el señor Gaspar irá mañana a París con objeto de conferenciar con el jefe del gobierno francés señor Poincaré. Estos nuevos cambios de impresiones presagian nuevas iniciativas. Se aplicarán nuevas medidas Bruselas 10.—Como quiera que la resistencia alemana no flaquea, es de esperar que en breve se aplicarán nuevas e importantes medidas, con respecto a la ocupación y a ello obedece el cambio de im-

presiones que está llevando a cabo el gobierno de este país con el de Francia. Una de las principales de dichas medidas consistirá, sin duda, en añadir al bloque de carbón el de productos manufacturados. Los industriales alemanes quieren indemnizarse Bruselas 10.—Parece que actualmente, los industriales alemanes del Ruhr han de indemnizarse de los perjuicios que les ha ocasionado la paralización de envíos de carbón aumentando la producción en las fábricas locales. Pero este cálculo quedará deshecho ahora que el bloqueo será completo. Los socialistas son partidarios de entablar negociaciones con Francia Essen 10.—Se ha celebrado en esta ciudad una reunión de diversos grupos socialistas. El objeto de la reunión era examinar la situación creada en la cuenca del Ruhr por la actitud del gobierno del Imperio ante los acontecimientos actuales. Varios miembros influyentes de dicho partido han expuesto su opinión en el sentido de que es deber del gobierno aprovechar todas las ocasiones que puedan presentarse para entablar negociaciones con Francia para ver de conseguir que cese la actual situación. Unos pastores protestantes excitán a los obreros a que se subleven contra los franceses Paris 10.—Los corresponsales de los periódicos que ven la luz pública en esta capital, en el Ruhr, telegrafían diciendo que han llegado allí numerosos pastores protestantes procedentes de Munster, los cuales se han repartido por los centros industriales y mineros. Dichos pastores van de casa en casa o se dirigen individualmente a los obreros y familias de éstos esforzándose en demostrarles que hacen mal no sublevarse contra los franceses, por lo cual incurren en penas terribles y comprometen la salvación eterna de Maguncia.

La huelga ferroviaria persiste Paris 10.—La huelga ferroviaria continúa siendo general en Maguncia, pero, gracias a las medidas adoptadas por las autoridades de ocupación, aumenta de día en día el número de trenes que circulan. Una desgracia.—Indemnización Dusuldorf 10.—El día 5 de este mes se le disparó casualmente el fusil a un cabo, matando el proyectil a una niña. La Compañía a que pertenece dicho cabo ha abierto una suscripción, recaudándose un millón y medio de marcos que han sido entregados a los padres de la criatura. Queda prohibido el viaje de ministros alemanes al Ruhr Paris 10.—Poincaré y Jasper considerando que el viaje de Cuno a la cuenca del Ruhr originó agitación, han decidido prohibir los viajes de ministros alemanes al Ruhr, que podrían ocasionar incidentes, tal vez sangrientos. Ambos ministros han acordado nuevas medidas para combatir la existencia alemana. Una expulsión Dusseldorf.—10.—Ha sido expulsado el Burgomaestre Treveris. Incautación de vagones Dusseldorf 20.—En la estación de Wanes han sido detenidos 400 vagones con carbón, que se dirigían a Reklinghausen y que han sido encaminados a Francia,

TOS-TOS-TOS.... Ch Chem...

Que os atormenta de una manera pertinaz y terrible durante la noche, que os atosiga al menor cambio de temperatura, que os impide saborear el aroma del tabaco, se cura con una caja de píldoras que vale 0'60 pesetas en la

Farmacia Aguiló de Son Servera

Jaime II, 107 - Palma de Mallorca

El Doctor D. José Juan y Sansó

ESPECIALISTA EN PARTOS, MATRIZ Y NIÑOS Exintorno y médico ayudante de la maternidad y Hospital General de Madrid Particpa y pone a disposición de los enfermos su instalación de Diatermia o termopenetración Para la curación rápida de las enfermedades de la mujer de origen infeccioso, sin operar, y de las hemorragias y sus complicaciones, dolores, Renuca, etc. Conquistador, 7 - De 11 y media a 1 y Horas convenientes - Teléfono 112

Établissements Debray

Para la venta de nuestros productos necesitamos agentes repartidores en diferentes pueblos de las islas. Ofertas: SINDICATO, 126

Revista de Prensa

Sobre la situación actual

Juicios y comentarios

De «La Libertad»:

«Desechada la nueva conjura surgida y desarrollada estos pasados días, ante el asombro de la opinión sensata, no habrá de extrañarnos que se aproveche otra circunstancia cualquiera, siquiera sea tan inoportuna como la de tantos meses esperado rescate de los prisioneros, para hacerla retonar en otra de esas poco entretenidas diversiones estratégicas con que se pretende amargarnos la existencia. Pero todo será en vano. Nada logrará distraernos ya a los españoles de la idea arraigada firmemente en nosotros de prescindir de toda empresa bélica. ¿Diversiones estratégicas? No; seriedad en la implantación del protectorado en Marruecos y seriedad también en la depuración de las responsabilidades por el desastre. Castigo a los que no cumplieron con su deber, y firme propósito de no faltar al que los intereses patrios imponen a todos.»

De «El Liberal»:

«No deja de haber un movimiento de opinión militar orientado, hacia el objetivo de que se cambien las normas de nuestra acción en Marruecos de modo que quede a salvo el honor del país y del Ejército. Esta ansia general en el organismo armado tiene vario matiz según interpretaciones puramente individuales, según ideologías y temperamentos. Hay quienes son partidarios de una acción de venganza sobre los cabileños en forma igual a la que preconizaron las plumas antipacifistas. Son los menos. La inmensa mayoría militar desea permanecer apartada de tendenciosas campañas y expone sintéticamente el deseo de que se vele por el honor de las armas en Africa, se liquide el pasado cruento en forma equitativa para todos y se garantice un porvenir de dignidad para España en Marruecos.»

De «La Correspondencia Militar»:

Anuncia una corta serie de artículos, primero de los cuales lo constituye su editorial bajo este epígrafe: «La tranquilidad lograda no implica la resolución de graves y amenazadores problemas.»

He aquí algunos de los conceptos que contiene:

«Ahora que no puede ser utilizado lo que nosotros escribimos como arma que ayude a conjuras y manobras políticas, se puede y se debe hablar con claridad, y nosotros no somos ciertamente de los que nos mordemos la lengua, ni aún cuando nos vemos en el desagradable trance de censurar a autoridades militares.»

«Con respecto a la actuación a desenvolver en el norte de Marruecos, no hemos aprobado nunca, en conjunto, la que llevaron a cabo los Gobiernos y los altos comisarios que hasta ahora han intervenido en el problema.»

«... ni el país ni el Ejército pueden dar su conformidad moral a la provocación y la injusticia que implican el que sean condenados los militares de categorías inferiores que faltaron a su deber en julio de 1921 en los campos del Rif, mientras la política, por sus exclusivas conveniencias y a base de sus combinaciones repugnantes aleja la depuración de responsabilidades de los que gobernaron y de los que ejercieron altos mandos militares.»

De «Informaciones»:

Evoca las amarguras por que han pasado y la situación en que se encuentran hoy naciones más pujantes que lo es nuestro país, para deducir de la comparación lo inoportuno del pesimismo que envuelve a España, que debe, por el contrario, mostrarse confiada en lo por venir y laborar constante por su resurgimiento cultural, militar y económico.

De «Heraldo de Madrid»:

Se congratúa de la solución del conflicto creado por las excitaciones belicosas de algunos periódicos, y en abono de la política que el Gobierno se propone desarrollar en la zona de nuestro Protectorado, aduce el colega lo siguiente: «Si España no olvidase, generosa, las crueldades rifeñas, ¿sería Abd-el-Kader, el jefe de la jarka del barranco del Lobo, donde no hubo compasión para el herido ni piedad para el rezagado, el indígena que inspira hoy en Melilla mayor confianza?»

«La Epoca»:

Bajo el epígrafe «Curada la erupción atendiéndose la enfermedad» pone de manifiesto en su editorial de anoche la necesidad de que el Gobierno atienda sin demora al remedio de las deficiencias orgánicas del Ejército, que constituyen una de las principales causas del malestar que experimentan cuantos visten el uniforme militar.

De «La Voz»:

Al dar por conjurado el peligro de que se ha hablado durante los últimos días reconoce una vez más lo natural del hecho de que el Ejército sienta el dolor de los horrores africanos, como los siente la nación entera.

«Nación y Ejército—dice el colega—son una misma cosa. Este sale de aquélla. El divorcio, por lo tanto, es imposible. Los dolores que sufre el Ejército sólo pueden ser curados con la justicia, con esa justicia que venimos pidiendo en estas columnas, día tras día, con esa justicia reparadora y cicatrizadora contra cuya victoria tantos trabajan en la obscuridad, bien directa, ya indirectamente...»

Y más abajo añade:

«Hay que castigar, pues. Pero a todos los culpables, vistan uniforme o hayan vestido casaca de ministro.»

«Ya ha comenzado el Ejército a hacer justicia dentro de los suyos. Que su conducta sea imitada. Si no lo fuese, el daño sería tan grave, que todo, hasta lo más aparentemente sólido, se conmoviera en la patria...»

De «Diario Universal»:

Al comentar la inquietud producida mediante equívocos y propagandas cuya característica es la ignorancia a clara los propósitos del Gobierno en lo que a Marruecos concierne.

Hace constar la inexactitud de que la nueva política en el Protectorado haya de basarse en dejaciones y en pactos humillantes, y añade:

«De lo que se trata es de demostrar con hechos, más que con palabras, que España no siente ambiciones y pruritos imperialistas, que no anida en su ánimo el deseo de provocar conflictos bélicos, que trabajará solo en favor de la paz, ayudando a que ésta sea un hecho, apoyándose en los indígenas que la soliciten y defendiendo esa obra de paz, de los que traten de perturbarla o hacerla imposible, por todos los medios que sean precisos, y caminando por los caminos que más rápida y seguramente conduzcan a tal fin.»

Manifiesto del Partido Social Popular

El Partido Social Popular ha publicado un manifiesto, que tenemos mucho gusto en reproducir.

Dice así: «Ante el propósito claramente proclamado por parte de la Prensa de reanudar las operaciones guerreras en Marruecos, ningún elemento político debe recatar su opinión, buscando en la penumbra una comunidad para el porvenir.»

Por tal motivo, el Partido Social Popular hace pública su firme protesta contra el intento de vengar por las armas el bárbaro trato infligido a los cautivos recién rescatados. De esas atrocidades no podemos sorprendernos, pues bien sabemos que nuestros compatriotas se hallaban en poder de hordas salvajes, y no cabía esperar de ellas procedimientos de humanidad y templanza.

Pero si siendo eso tan humillante y penoso los Gobiernos no pudieron evitarlo, ni remediarlo, ni atenuarlo en diez y ocho meses con un enorme ejército y un despliegue sin límite, ¿es lógico que nos empeñemos en vengarlos ahora, precisamente ahora, en el momento en que se intenta una política de paz y de civilidad?»

Cada cosa a su tiempo. Cuando quizás cabía acudir en socorro de Monte Arruit o plantear el rescate por la violencia, las más exageradas y absurdas exaltaciones hubieran tenido disculpa y hasta aplauso. Pero hoy, resignados los ánimos, no por falta de razón, sino por carencia de oportunidad, ultimado un trato como el que puede haber de potencia a potencia, entregada una fuerte suma, reintegrados otros prisioneros por nuestra parte, conforme el país en no imponer el Protectorado por las armas... hablar de nuevos ataques vindicativos y de urgentes reintegraciones del honor patrio es cosa que solo se concibe en un ofuscado aunque

comprensible espíritu de clase o en una interesada maniobra política.

No vale disfrazar la verdad alegando que solo se pretende un castigo momentáneo con un bombardeo marítimo y aéreo, porque únicamente los cándidos pueden creer que detrás de ese ataque no habían de surgir las contestaciones adecuadas y encenderse la guerra en toda la zona de nuestro Protectorado.

Después de lo que se ha visto en el orden del error político, en el de la insuficiencia militar y en el de la inmoralidad administrativa, España no quiere nuevas luchas, sino penitencia y enmienda de los que tan desastrosamente llevaron las anteriores. El no desvanecer ni escamotear las anunciadas responsabilidades en todos los órdenes, sería mejor para España que las más venturosas empresas bélicas.

El Partido Social Popular hará la propaganda necesaria y se opondrá, por cuantos medios tenga a su alcance, para que nadie embarque a nuestro país en esa nueva locura.—Angel Ossorio, Salvador Mingulón, Indalecio Abril, el conde de Vallallano, Santiago Fuentes Pila, Ricardo Oreja, Jenaro Poza.»

Una acusación de «La Correspondencia Militar»

En «La Correspondencia Militar» se publica un artículo del señor Mariscal de Gante, que fué corresponsal de guerra del colega, en el que se formula una acusación concreta, en relación con la maniobra que ha producido el actual estado de inquietud en la opinión, como reflejo del creado antes en el Ejército.

El señor Mariscal de Gante afirma en su artículo, después de aludir a la temeraria campaña que se viene realizando estos días, que desde la segunda quincena de octubre último ya no era un secreto para nadie que el Gobierno Maura y el general en jefe eran impotentes para dominar el problema. «Era necesario—dice—si habíamos de salvar realmente el honor nacional, un cambio de Gabinete y de general en jefe. Y «A B C», que estos días escribe lo que muchos leemos con asombro, fué el panegirista de aquella situación, y hasta influyó más que nadie para prolongarla.»

Y agrega el articulista:

«Porque, hablemos con claridad: el Gobierno Maura hubiera caído en enero, en aquella histórica crisis, y si continuó dos meses más para llevarnos a la grotesca conferencia de Pizarra, fué principalmente debido a «A B C», entre otras cosas, por la publicación de aquel telegrama de la columna de Dar Drius, en que se pedía la continuación del Gabinete Maura, y que no era lo que desde las columnas de la Prensa se hizo creer al Ejército y a la opinión. Aquel telegrama decidió la solución de la crisis, y por él le fué ratificada la confianza al señor Maura.»

Y el telegrama no era lo que se hizo creer, incluso a la Junta de Infantería, porque no estaba firmado por la columna de Dar Drius, sino por unos cuantos respetables y dignísimos señores que se arrogaron la representación de toda la columna, que fueron desautorizados por sus

restantes compañeros en junta de jefes, y... el general Sanjurjo sabe y conoce bien, porque fué ante su presencia, la escena que se desarrolló en su despacho de la Comandancia general de Melilla, escena en la que se acordó que no se transmitiese el referido despacho, porque no representaba el sentir ni del ejército de operaciones ni de la columna de Dar Drius, sino el criterio personal de quienes se habían creído en el caso y en el deber de tomar aquella iniciativa.

Aquel despacho sirvió aquí en Madrid de base para una maniobra; yo no sé por qué conducto llegaría a «A B C»; pero lo cierto es que el acuerdo que se tomó en Melilla fué que no se transmitiese hasta que no fuese notado por toda la oficialidad, cuyos regimientos aparecían como firmantes.

El general Sanjurjo y el coronel Riquelme, entre otros, pueden dar fe de la verdad de mis palabras. Y, no obstante, mientras se estaba tramitando la votación, que era desfavorable a la publicación y transmisión del tantas veces referido despacho telegráfico, éste apareció publicado en las columnas de «A B C», y la Corona, oyendo lo que creía que era la voz del ejército que se estaba batiendo, ratificó nuevamente la confianza al señor Maura. Triunfó la maniobra, y triunfó por «A B C», y así se prolongó la vida del Gobierno y del mando culpable del fracaso, que hoy reconoce y lamenta el propio colega.

Y siendo todo esto cierto, como lo es, ¿se nos habla ahora de una dignidad nacional herida, cuando, aunque sea inconscientemente, se ha contribuido a desgarrarla, ayudando, ensalzando, sosteniendo y prolongando la vida de un Gobierno y un mando militar que malogró todo el esfuerzo nacional en la campaña de la reconquista?»

Por Carnaval

Champañ económico a 3'50

Colmado Durán

CEREROLS, 11

LANAS BARATAS

LA CUBANA

JAIME II, 33 - PALMA

LA VIDA FEMENINA

¿Cómo se ha de ornamentar una casa?

Ante todo y sobre todo, con buen gusto, dentro de las normas de los tres estilos: Imperio, Inglés y Modernista. Y no se crea que los poderosos tienen resuelto el problema con entregarse al gusto y disposiciones de un mueblista. Equivaldría a la mujer que se abandona al capricho de su modista, sin mirarse al espejo, sin estudiarse, sin poner una idea propia en el tocado.

En uno y otro caso la casa y el traje serán lo que se llama «de pacotilla», de una riqueza espléndida, inclusive, pero ni original, ni selecta, ni elegante. O, en otros términos: que más fácil le es a la mujer modesta arreglar su casa con distinción y elegancia, cuando tiene un gusto delicado, que a la millonaria desprovista de él. No es un imposible, ni mucho menos, convertir una morada vulgar en mansión atractiva, agradable y a la moda. Ciertamente en estas casas modestas no es necesario renovar el mobiliario, pero la industria y la disposición de una mujer inteligente consigue «modernizarlo» todo y darle un aire verdaderamente elegante.

Pongamos un ejemplo. De las cosas que más «visten» en los salones o en las salas de recibir, son las plantas y las esculturas de mediano tamaño. Pues, hoy día es facilísimo adquirir variadas reproducciones de las más célebres esculturas del arte griego, romano y cristiano, ya que son muchos los vendedores que las tienen, y en último término, por conducto del Museo de Reproducciones de Madrid, se puede con poco gasto poseer un adorno artístico y agradable que embellezca nuestra morada.

En general el arte democratizándose, ha puesto sus productos y sus creaciones al alcance de todas las fortunas, y lo que en tiempos fué patrimonio exclusivo de una minoría, hoy puede adquirirse por poco dinero.

Además, hay que saber sacar partido de la modestia: hoy las antigüedades, verbigracia, están de última. ¿Por qué no desenterrar esos mil objetos que se guardan en el fondo de los cofres o de las gavetas de las cómodas, objetos de un tiempo de los abuelos, que pueden servir de adorno en una estancia apropiada? No solamente puede resultar elegante una casa de la clase media, el piso del abogado, del médico, del ingeniero, del escritor, de la familia sin millones, sino aun en el hogar más modesto, en la morada humilde del artesano o semiartesano, puede reinar con la pulcritud y el orden una cierta elegancia. ¿Por qué no? Unas fundas blancas o de cretona en los muebles escasos y viejos, unos vestidos de flores, una jaula bonita, unas paredes bien empapeladas, hacen de un tugurio algo más alegre, más amable, menos hostil...

Hay tantas maneras y tantos medios de embellecer la vida o de hacerla menos ingrata y menos dura, cuando una mujer de buena voluntad se lo propone. Pero lo que sucede es que muchas se excusan con la falta de recursos y con que «no tienen tiempo para nada». ¡Es verdad; sólo tienen tiempo para ellas, para su callejón y su adorno, y su cotilleo, puro egoísmo! Lo primero que había que aconsejar a estas mujeres «que no tienen tiempo» es... que no lo perdieran.

Y que nos perdonen las que se den por aludidas...

EL AMIGO TEDDY

LAS PIELS QUE USAMOS

EL CASTOR

Vamos a conocer a este pequeño arquitecto, habilísimo constructor, cuya piel aterciopelada es un rico filón para el comercio.

Hace algunos siglos se veían en Francia, en las orillas de los ríos, una serie de chozas bien construidas y fuertes; eran las habitaciones de los castores «bièvres», en vivo francés.

Todavía se encuentran en gran número en las orillas del riachuelo llamado por esta causa «La Bièvre», que pasa actualmente por debajo de París.

La persecución de que fueron objeto acabó por destruirlos y debe ser así en interés al arbolado pero, para conservar la fauna indígena está prohibido cazar en la región de Avignon, las pocas especies que se presentan allí una vez al año.

El castor es un poco mayor que un gato y capaz de derribar el árbol más corpulento.

Emplea por roer el tronco, todo alrededor de alto a bajo, más profundamente del lado de donde espera que caiga el árbol; cuando éste solo tiene un débil espesor deja que el viento acabe de terminar su tarea.

El castor no es solamente un *habillador*; si que también es un *constructor sin par*.

Cuando ha recogido los materiales necesarios para la construcción de su casa, arehilla, briznas del bosque, ramaje, etc., amasa el conjunto hasta que queda un mortero compacto con el que levanta su choza.

A guisa de herramientas se sirve de la cola, ancha, plana y recubierta de escamas.

La carne de castor es comestible.

Antiguamente la piel solo se usaba para forrar los abrigos gruesos, pero gracias al arte de los peleteros hoy se hacen con ella lindos abrigos y novedades.

Debemos convenir en que su valor se ha modificado singularmente.

Estamos lejos del tiempo en que los cazadores de América daban una piel de castor para obtener seis onzas de tabaco, un espejillo, seis pipas o un cuchillo: tres pieles por una camisa de algodón, diez pieles por una manta de lana.

Tampoco los demás pieles tenían el mismo valor, pues por una sola piel de castor se tenían tres pieles de mara... o una de nutria; por cuatro un renard argentado (bleu)... Esto pasaba poco antes de 1870.

Los castores que ahora llevamos son importados del Canadá. Todos los años los cazadores marchan hacia el norte para encontrar la pista de estos roedores que huyen del hombre... con razón.

DE MODAS

Disfraces

Ya ha llegado S. M. el Carnaval con su corte de locuras y cascabeles: muchas seréis invitadas a sus alegres recepciones y buscaréis para presentaros un traje adecuado y original. Tres lindísimos y nuevos disfraces tengo a la vista y voy a proponérselos.

Habitante de las islas de los mares del Sud (sentará bien a todos los tipos).

—consiste en falda y corpiño de seda color paja; el corpiño escotado y liso va abrochado atrás, se sujeta a los hombros con unos tirantes de rafia trenzada, de los que saldrá un fleco de todos colores de la misma que formará la manguita; un fleco igual alrededor de la cintura cubrirá enteramente la falda un poco corta. Una guirnalda de flores ciñendo la cintura y formando dos caídas y otra ciñendo la frente. Los cabellos se peinarán sueltos. Os aseguro el efecto.

Linterna japonesa.—Cuerpo y falda de tafetán rosa, ésta última con dos volantes plisados acordeón y un pequeño festón negro. Sombrero «clock», en forma de pantalla, hombreras y pañeros de gasa rosa con dibujos chinos negros, montados con alambres y formando pantalla con el sombrero.

De cada varilla del sombrero, hombrero, hombreras y pañeros, colgará una bellota encajada e igual una borla en el centro de la copa. Cinturón y zapatos negros; en el cuello una cadena de cuentas encarnadas oyoos cabos se sujetan en el cinturón. Este es un disfraz muy apropiado para una morenilla traviesa.

Pastora de Watteau.—Traje de tafetán rosa o azul, falda cubierta de dos volantes de encaje crema, pañeros de seda, corpiño con una pañolera bordeada de un volantino de puntilla crema, plisado, igual al de la manga que será larga hasta el codo.

Una guirnalda de rosas sobre el pañer izquierdo y otra en el sombrero pamele, de paja crema; el sombrero se sujetará por detrás con un lazo del color del vestido. El cabello peinado con tirabuzones y empolvado.

No se prescindirá del fino cayado adornado con un lazo como el del sombrero.

Este traje para una muchachita de rasgos delicados y figura de muñeca es delicioso.

Que con ellos gocéis y rindáis los corazones masculinos os desea.

CUANDO TE PONGAN DE LARGO

OYEME...

Siempre que escribas de tu amor, se sincera y sobre todo ortográfica. Todo el perfume del enamoramiento postal lo volatiliza una falta de ortografía.

No coquetees. La coquetería es al amor lo que las barritas de carmín a los labios, y ¿para qué paraísos artificiales si estás en pleno tesoro de juventud?

Tiene el amor tanta sustancialidad espiritual, que con un «te quiero», se vive un día feliz. Con un suspiro se pasan muchas noches en claro y con una mirada de fuego central queda esclavo un corazón.

Habrás oído decir que una mariposa blanca es mensajera de buen agüero; cuando veas unos ojos que te acarician al mirar, ya están ahí las mariposas blancas.

Las niñas no saben disimular una emoción sentimental y apasionada. Por eso nunca engañan las niñas de los ojos.

Si amas hoy y eres feliz, no pienses en mañana. Detrás de la cara está la cruz. Sobre que, no comer por haber comido no hay nada perdido.

No te hagas ilusiones de que han de conquistar tu corazón, la conquista es una autosugestión. Si tu no quieres no hay seducción.

Cada día que pasa sin amar, es una flor de almendro que alcanzas. Al cabo de unos años, sola, estarás blanquísima, muy florida, con hilos de desilusión, que son las canas del corazón, cuando envejece.

Si te has enamorado y no sabes la casa, ama y espera. La esperanza es la bandera que pones en el balcón de tu querer, para que sepan los peregrinos amadores que allí dan posada.

Después de oír una declaración de amor nunca digas ni «sí» ni «no», ni «qué se yo». Baja los ojos y aguarda. Es bastante. El que te pidió tu amor preguntando, contestará por tí, si sigue. Y si no sigue... puente de plata porque huye.

Si es un «Don Juan» quien bellamente demanda tu corazón, óyete risueña. Oye y aprende, porque es profesional. Déjale hablar; su canto de sirena, en monólogo, irá esfumándose. No arriesgues más que el tiempo en que te regale el oído. Cuando quiera cobrarse la conferencia, dí que no tienes sueltos.

Hay un refrán que es una valla para los risueños que le canten venturas a plazo fijo e inmediato. «Obras son amores y no buenas razones».

Si necesitas un confidente para tus cuantas amorosas, elige la almohada; es el más fiel.

Si vacilas, no pidas consejo a una amiga que no tenga novio. No te dirá lo que te conviene, si no lo que ella haría. Esto puede ser peligroso, porque las decisiones en amor, son personales intransferibles.

Si amas, al por mayor. Los simulacros son parodias, y las medias tintas desfilen.

La temperatura media de la enamorada, es la fiebre nocturna, y la temperatura máxima oscila entre la fuga y el vitriolo.

No te extrañe si al sol no te hablan de amor ferviente. El calor de la pasión necesita del fresco de la luna. Contrastes.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA

CUENTO DE CARNAVAL

RIVAL DE SI MISMO

Bajo un cielo azul de clara mañana madrileña estallaron los primeros gritos de la locura carnavalesca dados por unas máscaras impacientes que salía a dar el primer llamamiento a la fiesta de mentiras. Mañana del domingo de Carnaval, muy fría, con las avenidas todavía solitarias, con los árboles aún sin hojas cuyas ramas exhaustas mostraban alguna serpiente junto al primer retoño, precoz, de renovación de vida.

Julio Altamira oyó aquellos gritos estridentes, los mismos de todos los años, que le parecían no de locos, sino de necios; y sin embargo este año no pensó huirlos sino buscarlos. Se estaba vistiendo y mirándose al espejo acaso se dijo que estaba pálido y le brillaban los ojos sombríos como a un pierrot. Ciertamente se figuraba que si tenía otros sueños como el que tuvo aquella noche se volvería loco. ¡Bah! ¿quién creía en sueños? ¡Eh! Era romántico, nervioso; como todos los artistas su corazón vivía estremecido de emociones variadas; en toda su vida sólo saboreaba el dolor y la belleza y sus nervios vibraban como las cuerdas de un violín pulsadas por una mano loca. Tal vez pudiera ser feliz; otro en su lugar lo fuera. Las preferencias de la sociedad eran suyas: las damas lo aplaudían y mimaban. En todas partes era un niño a quien se perdonaban los caprichos en gracia del genio que alegaba su frente, hoy pálido como la de un pierrot. A veces recordaba al gran poeta que ya había muerto, que ya conocía el misterio que a él le asustaba y murmuraba con él que tenía «una sed de ilusiones infinita». Acaso aquel sueño de la noche pasada era como un velo que quisiera descubrirle el porvenir? Tenía miedo.

Los gritos en la mañana de Carnaval llamaron a la realidad o mejor a la mentira, al engaño de aquellas horas de locura. Adoptó una resolución y se puso a escribir dos cartas.

«María-Luisa», mi amada: Como todos los años me voy al pueblo para pasar en la soledad del rincón castellano bajo el escudo viejisimo de mi solar, «en verdaderas horas de engaños. Te ruego que por mí no te privas de las diversiones (inocentes, eh?) del Carnaval. No tendré celos. Tuvo hasta morir, Julio».

Se sonrió; pensó que estaba urdiendo una malaventura, como el curioso impertinente; pero siguió urdiéndola.

«Amigo Carlos: Podéis venir a buscarme; al fin cedo y voy a la Castellana con vosotros. No hará mal papel en nuestra pía un romántico pierrot.—Julio».

Un «continental» llevaba ambas cartas mientras el curioso romántico se enharinaba la cara, se ensombrecía los ojos y se agrandaba la boca con carmín.

Sus amigos, puntuales, saltaron el estudio y Julio se vió rodeado por la turba loca, cascabelera, de Carnaval.

Salieron y al llegar a la Castellana abriéndose paso avanzaban entre el gentío.

Repentinamente Julio se separó; cruzó el paseo y saltó el automóvil que buscaba. Saltó a la capota y se acomodó detrás de una joven bellísima vestida con el traje español del pasado siglo.

Reaparecía en ella la manola reina, la maja duquesa, la de Alba y María-Luisa.

Julio, artista, apasionado y emocional, quedó contemplándola; a ella le complacía el mudo homenaje.

¿Sabes quién soy, María-Luisa? soy un mago y sé que tu novio...

—Yo no tengo novio.

—¿Y Julio Altamira, el pintor? El que te retrató de mala—yo lo sé ¿por qué lo ocultas?

—No lo ocultó, somos un «poco novios»; él me divierte, sabe y dice cosas bellas.

—Si él te oyese moriría.

—Ya sé que «le da» muy fuerte ¡pobre! sé que me quiere.

Julio, dijo en su voz natural.—¿Y tú no le quieres?

Ella palideció.

—¿Jesús, si es su voz!

—¡Imítate Altamira para asustarte ¡lo hice bien!

—Pierrot, estás loco, en verdad que eres lunático, no me hables más de él.

—Es que es tonto; una mujer como tú no debe querer a un hombre que vive de quimeras.

El curioso impertinente esperó anhelante que ella hablara. Sufrió mucho y la contemplaba. Saboreaba «el dolor y la belleza».

En aquel momento pasaban ante la tribuna de Bellas Artes. Los artistas que la ocupaban la piropeaban. María Luisa reía, loca, entusiasmada, como sus hermanas. Uno le tiró una rosa; ella la cogió y la llevó a los labios, pero antes de que la besara, coqueta, Pierrot se la arrebató y la tiró lejos, estrujándola.

—Pierrot ¿qué has hecho? Pareces un novio celoso. Cualquiera diría...

Julio terminó, violento y nervioso.

—Que te quiero, es verdad ¡con toda mi alma!

El pierrot se sentía desesperado, había querido saber y sabía, de la veleidad, de la coquetería. Ella lo miraba intensamente. El había soñado que la veía en brazos de un pierrot. Sintió que le dolió el corazón, pero quería, tenía que saber. Pensó que sería caso nunca visto que se quitase la novia a sí mismo pero reanudaba el sueño...

—Antes del martes de carnaval tiene que querermé, María Luisa; nos veremos en el baile de Villamanrique, tienes que haber olvidado a Julio, si tu no le quieres!

—Yo sí, le quiero...

Y lo dijo débilmente, sonriendo, concentrando el alma en sus ojos, queriendo traspasar el antifaz de terciopelo negro del pierrot.

—Dame ese clavel que llevas en el pecho.

Ella vaciló, pero, fascinada, se desprendió del clavel rojo como sangre y se lo tendió murmurando.

—Pero que no sepa nadie...

—Te lo juro.

Pierrot saltó al suelo y huyó, diciendo:

—Que no sepa nadie ¡Dios mío! nadie más que Julio ¿qué voy a hacer en mí mismo?

Pasó los dos días en un estado difícil de soportarse. La verdad le atormentaba y se aferraba a la esperanza de que todo hubiera sido una broma de la coqueta criatura, jugada sabiamente el cándido Pierrot.—Cómo se reirían.—¡Pero si ya sabía que eras tú!—¡Oh, divina felicidad!

—Le escribí desfigurando la letra:

«María Luisa: no faltes al baile, tienes que despenar a tu apasionado Pierrot.—Ella contestó.—«Pierrot tenaz y enamorado irá al baile, pero no te hagas ilusiones».

Por la noche, nervioso, paseaba inquieto por el jardín del palacio donde se daba el baile. Cerca de él hablaban la maga y uno de los amigos de la Peña de Julio.

—Anda, Arlequín, dime quien es ese Pierrot.

—No, María Luisa, no quiero estropear la broma.—Ella dijo conmovida:—Si no es broma, ni suya ni mía: si es que he visto en sus ojos que me quiere y lo quiero, sea quien sea. Si en tres días he olvidado al pobre Julio.—Vas a hacerme un favor: mañana llega Julio, toma, devuélvele sus cartas, yo no puedo quererlo, ni engañarlo.—María Luisa puso un paquete de cartas en manos del azorado Arlequín y desapareció.

Julio, adormecido el corazón, se adelantó: Carlos, dame mis cartas y no te preocupes.—Pero, Julio, ¿qué has hecho. —No me querria mucho... era mejor saberlo—olvidaré.—¿Y cuando me pregunten por Pierrot?—Dile que por mirar a la luna cayó el estanque y se ahogó.—Julio salió, cruzó las calles y llegó a su casa tambaleándose.

Después de todo, no es raro en noche de carnaval ver un pierrot borracho...

JESUSA ALFAU

MISCELÁNEA

UNA AVIADORA JAPONESA.—En veinticinco años el Japón se ha puesto a nivel de las naciones más civilizadas; el progreso marcha a pasos agigantados en este país de tradiciones seculares.

Las mujeres japonesas, las muñequitas vestidas con fantásticos trajes, de cabellos de ébano sostenidos con horquillas de oro, que como las musulmanas no abandonan la casa de su amo y señor, se han lanzado valientemente al trabajo como sus hermanas de Europa y de los Estados Unidos, conquistando poco a poco los mismos derechos que los hombres.

Tokio admira a una valiente aviadora, miss Nokamura, que cuenta apenas veintidós años, montando un magnífico aparato que conduce a la perfección, ejecutando evoluciones arriesgadísimas.

UNA ESTUDIANTE DE 71 AÑOS.—Mr. A. P. Crawford es la estudiante más anciana del mundo entero.

Esta señora está cursando en la Universidad de Columbia, en Nueva York, la Literatura, la Filosofía y la Sociología.

Mrs. Crawford asegura que a pesar de su edad mantiene joven su espíritu y facultades...

«Llevad una vida activa, haced mucho ejercicio al aire libre, seguid las reglas fundamentales de la higiene corporal y venceréis la vejez», afirma esta «joven» septuagenaria.

No debe sorprendernos el que haya decidido emprender tan tarde sus estudios, pues primeramente ha educado a su numerosa familia.

UNA CRUZADA ORIGINAL.—Las últimas noticias de los Estados Unidos nos participan que se ha formado una Liga para luchar contra el «flirt».

Las combatientes, mujeres jóvenes y lindas—pues la mayoría son verdaderamente jóvenes y bonitas—lucen prendido en el traje un lacito atravesado de un alfiler.

A despecho de tantas cruzadas como se hacen en Norteamérica, ésta nos sorprende un poco viniendo de un país en que «flirt» está tan en boga; pero aún nos sorprende más que en Francia el lacito también tiene prosélitos.

¿Será que en el invierno crudo y despacible el «flirt» está completamente abandonado?

En franca camaradería los jóvenes de ambos sexos se lanzan a los deportes más audaces, meriendan, bailan, pero sin que la más sana cordialidad deje de reinar entre ellos.

Yo creo que las jóvenes y jovencitas que arbolan el lacito moralizador, el honesto lacito, se han convencido de que el «flirt» es vano y despreciable, una parodia del amor en que los propósitos son embusteros y las promesas quedan sin cumplir.

SEÑORA

para su comodidad compre un maridillo eléctrico en los

Talleres Mazcón

consumo siete céntimos hora

Sindicato, 207-209; Palma

ELEGANTE

VESTIRÁ

teñiendo sus trajes con tintura

ESTRELLA

30 CÉNTIMOS paquete

VENTA en todas partes

RAFAEL FELIU BLANES

ALMACENES MATONS

PALMA DE MALLORCA

PARA CUARESMA Y PRIMERA COMUNIÓN
Grandes y espléndidas colecciones en todos los artículos

SAN BARTOLOMÉ, 24 al 28

JAIME II, 39 al 47

Teatro Lírico = 17 Febrero 1923 = Grandioso Estreno

del novísimo espectáculo de mundial éxito en la Opereta cinematográfica en 5 actos sistema NOTO-FILMS, de Berlín

MISS - VENUS

dirigida por el autor de la hermosa partitura maestro HANS-AILBOUT, del "Operette Teater" de Berlín
Adaptación española cantada por las Sritas. Gallego y Prats y Sres. Cortada, Portabella, Rebasa y otros notables artistas.

Gran Coro General :: Perfecto sincronismo :: Ilusión perfecta

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

SOLO ES LEGITIMA EL AGUA VENDIDA EN SUS BOTELLAS PRECINTADAS

Wertheim Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes
De venta en Palma de Mallorca:

CASTELL Y MASSOT
Santo Domingo, 6, 8 y 10

Aceite, agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas




FÁBRICA ARTÍCULOS GOMA Y AMIANTO
MEDINA Y CIA
ÚNICA FÁBRICA VERDAD EN BALEARES
RONDA PONIENTE Y C. HORNABEQUE S.ª CATALINA
TELÉFONO 10

Calzado con piso de goma
Venta al Detall: Colón, 31 y 33; y Jaime II, 90 y 92

AHORA ME CONVENZO Y NO ES PROMPLING...
QUE LOS MEJORES TACONES SON LOS QUE VENDE CODINA
UNIÓN 8 PALMA



Construcción
Carruajes de toda clase. Carretes sin plater al forrar, ruedas de neobucke, todo primera clase.
650 Ptas. A. VALENS, Juanvert, 11.-Palanitz.

FINCA
Se vende una nueva en el ensanche compuesta de bajos, 3 pisos, almacén y estonso solar, produce buen interés.
Razón: calle Obispo, 6.

PROBADLO Y SE CONVENCERÁN
que la mejor TINTURA para teñir sus trajes en casa es la marca

ECONÓMICA P. S.
por la elegancia de sus tonos y su solidez a la luz.
Venta en todas partes

Se vende
una mula de 4 años, 7 paños y medio de alzada, carretón y guarniciones, a toda prueba.
Informar: calle Fruch, 7 - Binissalem.

Se vende
Varios depósitos de hierro, de diferentes medidas.
Dos pales de hierro de 27 metros largo cada uno 45 centímetros diámetro.
Velas, alambres y maderas.
Un motor de 199 H.P. marino a petróleo con compresor de aire, todo en perfecto estado procedente del desguace de un velero.
Para informes dirigirse a los Astilleros Ballester del Mollet Contra ruella.

Se vende
una línea con seis pisos y plaza baja en la Calle de Ballester n.º 8.
Informarán en Son Españolat, Barrera, 21.

Máquina de coser
usada, en muy buen estado, se vende por poco dinero.
Razón: Olivera, 18-3.º (Bacchuz).

Me ofrezco
para viajante, comercio viado y aptitud para vender.
Escribir, a M. L. Sintas, 16.-Palma.

Se desean
Agentes activos en los principales puertos de la isla y alrededores para la plaza para comercio de algodón y de seda, para las casas de banco y de comercio, Marítima y C.ª.
Dirigir las solicitudes con referencias a Gual, Agencia de Anuncios, Sintas, 16.

Casa con jardín
Se alquila en Son Alegre.
Informar: Agencia de Anuncios, Sintas, 16.

Auto marca "DAVID"
Nuevo a toda prueba, Pesetas 4.900.
Informar: Agencia de Anuncios, Sintas, 16.

Se vende
Una línea estalada con el n.º 21, calle de las Siete Esquinas, y 25-26, calle de la Platería.
Razón: Platería, 35.

CARNAVAL
¿Dónde fabrican los más grandes surtidos de caramelos, bombones, peladillas y pastillas de café con leche? en la

Fábrica de Confitería
— DE —
Juan Oliver
Tierra Santa, 7 - PALMA

Familia extranjera
desea casa para vivir en familia o con servidumbre; preferible a orillas del mar o en la parte de la montaña.
Informar: Agencia de Anuncios, Sintas 16.

Se venden
Una casa con tres pisos y bajos, varias fincas rústicas, entre ellas algunas de primer orden; Casas de recreo por los puertos más plataneros, y algunos sótanos.
Para informes: agencia Plaza de Palos y Col, n.ºs 16 y 12.
Nota.—No se admiten corredores

Se desea comprar
Varios depósitos para aceite, cobida unas veinte medidas.
Informar: Agencia de Anuncios, Sintas, 16.

Serpentinas
500.000 a precios de Banca
JAIME II, 101

Para Hotel
o casa particular, se ofrece un joven de 29 años, mallorquín, para servir en clase de camarero. Sabe hablar correctamente el italiano, el inglés y el francés.
Informar: Agencia de Anuncios, Sintas, 16.

Criada
Se precisa para familia extranjera.
Informar: Sindicato, 37 - Tienda.

Se desea Corredor
para la venta de herramientas y artículos para la industria, a sueldo y comisión.
Informar: Agencia de Anuncios, Sintas, 16.

Camarera
Se precisa para Hotel.
Razón: Agencia de Anuncios, Sintas, 16.

Dibujos y Clichés
de toda clase para Comercio e Industria. Clichés TRANSPARENTES para proyección en cines.
Informar: Agencia de Anuncios, Sintas, 16.

KIRUX limpia perfectamente las manchas de los trajes sin peligro de perjudicarlos. Quita las manchas de aceite, sangre, vino, grasa, dulce y el sudor de los cuellos de las americanas, abrigos, uniformes, etc., etc. Precio: UNA Peseta, sómprolo enseguida

TOS
EL REMEDIO MÁS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las **PASTILLAS del Dr. ANDREU**
Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja
FIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS

ASMA ó sofocación, usan los Cigarrillos antiarmáticos y los Paquetes azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

DE OCASIÓN SE VENDE
2 yunque de 105 y 80 Kg.
1 fragua de hierro con fuelle.
1 fuelle (mancha) para herrero.
16 metros tubería de 10 cm.
1 rompedora de almendras;
1 carretilla para brabanc.
1 bomba centrifuga de un rendimiento 90.000 l. hora, completamente nueva.
Sindicato, 194 (Ensanche) - Palma

Se vende
en el término de Buñola, la finca llamada «Can Picarola», de unas ochocientas, con casa y silva.
Informar: En Palma; calle Piel, 27, y en Santa María, calle Larga, 98.

Tienda
de comestibles bien surtida en artículos de toda clase y con muy buena clientela, se traspasa por no poder atender su dueño.
Informar: Agencia de Anuncios, Sintas, 16.

ULTIMAS NOTICIAS

Política

El problema de Cataluña

Madrid, 10 a las 20.—«A B C» dice, en su número de hoy, para justificar la suspensión de la campaña que inició semanas atrás acerca del problema de Cataluña, que en breve la reanudará, con la publicación de una información sobre el asunto, insertando también las opiniones de algunos factores sobre el mismo.

Chapaprieta a Torre Vieja

Madrid, 10 a las 20.—El ministro del Trabajo señor Chapaprieta dijo esta mañana hoy se propone marchar a Torre Vieja para pasar allí los días de Carnaval, pues en dicha población vive su padre. Regresará a Madrid el ministro del Trabajo el martes próximo.

El convenio comercial con Alemania

Madrid, 10 a las 22.—Según parece, y con motivo de dificultades surgidas en las reuniones celebradas en el ministerio de Estado acerca del convenio comercial con Alemania—especialmente en la parte que se refiere al coeficiente por la moneda depreciada—aquellas han sufrido interrupción.

Vázquez Mella operado

Madrid, 10 a las 24.—El prohombre tradicionalista don Juan Vázquez de Mella ha sido operado de un tumor difuso. El enfermo se encuentra bien. Su casa es visitadísima.

En el Palacio de la Presidencia

El Marqués de Alhucemas conferencia con los ministros de Estado, Marina y Gobernación y con el Alto Comisario interino

Madrid, 10 a las 22.—Esta tarde conferenció con el presidente del Consejo el ministro de Estado.

La conferencia duró una hora. El jefe del Gobierno, antes de conferenciar con el Alto Comisario interino señor López Ferrer quiere conocer de labios del señor Alba los antecedentes de la cuestión de Marruecos.

Después de conferenciar con el Marqués de Alhucemas el señor Alba llegó a la presidencia el ministro de Marina.

Los periodistas le preguntaron si iba a recibir instrucciones para marchar a Marruecos.

El señor Silvela, malhumorado, contestó que solo iba a dar cuenta de las cuestiones de su departamento.

Poco después acudió a la presidencia el ministro de la Gobernación.

Los periodistas creyeron entonces que se trataba de la celebración de un Consejo y en tal sentido interrogaron al ministro.

El Duque de Almodovar del Valle lo desmintió, diciendo que solo iba exclusivamente como amigo del Marqués de Alhucemas, ya que tenía que hablar con él de asuntos electorales.

A las seis de la tarde, próximamente, llegó a la presidencia el señor López Ferrer.

Este conferenció detenidamente con el Marqués de Alhucemas.

La cuestión de Marruecos

A Zeluán

Melilla 10.—Marchó a Zeluán el batallón del regimiento de Toledo.

Buscando a un moro para fusilarle

Melilla 10.—Pasajeros llegados de Alhucemas manifiestan que ha llegado a la plaza de dicho nombre, el moro Sidi Aisa, enviado por Abd-el-Krim diciendo que se está buscando a un rifeño que disparó días pasados contra la plaza. De encontrarsele será fusilado inmediatamente.

Posición desmantelada—Relevo de fuerzas

Melilla 10.—Ha sido desmantelada la posición de la Alcazaba Roja y las dos secciones del batallón del regimiento de Galicia que la guarnecían quedaron en las posiciones de Chemorra y Kudia, relevando a otras dos secciones del batallón del regimiento de Guipúzcoa que se hallaban destacadas en dichas dos últimas posiciones.

El parte oficial

Madrid 11 a las 20.—El parte oficial, re-

cibido anoche en el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

En la zona oriental un pequeño grupo enemigo hizo algunos disparos sobre la playa del Peñón de Vélez, siendo contestados en igual forma y no habiendo ocurrido novedad.

En la madrugada del día 7 fué herido gravemente por el enemigo el soldado de la Legión Santos Martínez, que estaba de servicio nocturno en el campamento de Dar Drius.

Ayer se efectuó felizmente un convoy a las posiciones de Tugunt de Axdir, Blau, Kador de Izumar y Sidi Messant.

Desde la posición de Danidart se oyeron disparos en el campo enemigo, observando después que un moro escondía un objeto en un barranco próximo, objeto que resultó ser un fusil Remington que recogieron nuestros soldados.

A causa del mal tiempo no efectuó vuelos la aviación.

En la zona occidental, no ha ocurrido novedad.

La solución, según "A B C,"

Madrid 10 a las 20.—En su número de hoy publica «A B C» las indicadas normas que, a su juicio, resolverían el problema de Marruecos.

Dichas normas son las siguientes:

Primera. Abandono de todos los bloques y posiciones interiores que de nada sirven.

Segunda. Retirar las guarniciones de la costa de Marruecos, buscando la oportunidad y los medios para establecer posiciones en los puntos estratégicos de la bahía de Alhucemas.

Tercera. Inteligencia con los jefes nombrados por las kábilas, respetando las costumbres y la religión de los moros.

Cuarta. Que el Ejército que ha de actuar en Marruecos se forme a base del voluntariado, excluyendo del mismo a los elementos indígenas y reforzando el Tercio de Extranjeros, con una escuadrilla de aviadores, reclutados en todas las naciones de Europa.

Quinta. Castigo inmediato de los moros rebeldes, utilizando para este fin las escuadrillas de aviones que ya tenemos y los cañones de nuestra escuadra.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 10 a las 24'00	
Interior contado.	71'25
Id. fin de mes.	00'00
Amortizable 5 p. S.	97'50
Amortizable 4 p. S.	91'00
Acciones Banco de España.	589'50
Compañía Arrendataria Tabacos.	00'00
Exterior.	87'90
Español crédito.	00'00
Franco.	39'80
Libras.	29'85
Rio de la plata.	225'00
Cedulas Hipotecarias.	91'05
Interior nuevo.	71'25
Bonos del Tesoro.	102'50
Barcelona 10 a las 24'00	
Interior.	71'90
Exterior.	00'00
Amortizable.	97'80
Nortes.	02'25
Alicantes.	57'75
Coloniales.	00'00
Filipinas.	00'00
Orenses.	00'00
Andaluces.	00'00
Rio de la plata.	00'00
Franco.	39'80
Libras.	29'84
Dollars.	6'39
Liras.	30'90
Marcos.	0'03
Franco Suizos.	120'10
Franco Belgas.	00'00
Coronas.	0'00
Argentinas.	0'00

Después del rescate

Detalles de los últimos momentos de Annual—El cadáver del general Silvestre

Melilla 10.—El teniente señor Fernández Silvestre se ha entrevistado con el sargento Vasallo, hablando extensamente acerca de los detalles de los últimos momentos de Annual.

Dijo que únicamente recuerda que cuan-

Real Sociedad Alfonso XIII FOOT-BALL

Esta tarde, a las tres en punto, en el campo del Alfonso, sensacional encuentro entre los primeros equipos

"Thunderer" y "R. S. Alfonso XIII"

MEDITERRANEO HOTEL

Restaurant de primer orden

TERRENO: junto a los baños de Bellver (TELÉFONO, 82)

De Barcelona

Los pescadores se quejan

Barcelona 10 a las 24.—Una comisión de pescadores de Badalona, Mongate, Masnou y Mataró, han visitado al Gobernador señor Raventós para lamentarse de que la Federación de vendedores de pescado les impiden a ellos la libre venta de su mercancía.

Autopsia

Barcelona 10 a las 24.—Esta tarde se ha verificado la autopsia al guardia de Seguridad fallecido cuando los sucesos de Puertaferrisa.

Mañana tendrá lugar el entierro.

Del suceso del muelle de San Beltrán

Barcelona, 10 a las 24.—La autoridad militar interviene en el proceso por los sucesos ocurridos con motivo del entierro del obrero Jiménez, por haber sido acusados algunos de los que intervinieron en aquéllos de haber amenazado a los reclutas de ingenieros que practicaron detenciones.

Conferencia de Marcelino Domingo

En el Ateneo Enciclopédico Popular sobre el tema «Nacionalismo y Sindicalismo»

Barcelona, 10 a las 24.—Anoche en el «Ateneo Enciclopédico Popular» ha dado la primera de sus dos conferencias anunciadas tratando el tema «Nacionalismo y Sindicalismo» el ex-diputado a Cortes don Marcelino Domingo.

La conferencia de anoche estuvo dedicada a explicar la primera parte del tema o sea «Nacionalismo».

Aludió el disertante a los separatistas y creyó injustificada su posición de separatismo desesperado.

Dijo que Cataluña no debe dirigirse al Estado español, sino a los hombres liberales de más allá del Ebro y convencerles de que el movimiento en lugar de ser burgués y conservador, como creen, es liberal. Así se encontrarán adhesiones en lugar de hostilidades.

Dijo que el igual que en España hay dos Españas, en Cataluña hay dos Cataluña: una acata la idea de Patria por encima de todo, la otra por encima la idea de libertad.

Se declaró partidario de una República Catalana Federada con otras Repúblicas españolas que, con Portugal, constituirían la República Ibérica.

El local del Ateneo estaba lleno y el conferenciante fué muy aplaudido.

El Infante don Fernando en Barcelona

Visita los depósitos de semantales

Barcelona 10 a las 24.—En el expreso de Madrid ha llegado el Infante don Fernando, recibéndole en el apeadero las autoridades y comisiones oficiales.

El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

El Capitán general le presentó las comisiones militares.

El Infante don Fernando vestía uniforme «kaki».

Le acompañaban el señor Cordera, comandante de Caballería, y el jefe de la Cria Caballar, comandante Rodriguez.

El Infante don Fernando montó en el auto del Capitán general, y acompañado de éste y del Conde de Güell se dirigió a la morada de éste.

Al Infante, por expresa disposición suya, no se le tributaron honores.

Durante la mañana visitó el depósito

de semantales de Hospitalet y revisó las tropas de aquella dependencia, sacando buena impresión.

Los jefes y oficiales del depósito le obsequiaran con un «lunch».

Después el Infante don Fernando, en automóvil, se dirigió al palacio que posee en Pedralbes el Conde de Güell, en donde almorzó con la familia de éste.

Por la tarde el Infante visitó las obras del Palacio Real, quedando muy satisfecho, y felicitando a la comisión.

Luego asistió a la Iglesia de la Merced.

Fué recibido en la puerta por el Alcalde y el Obispo.

En el citado templo se cantó una «Salve».

Luego el infante don Fernando fué al Hotel Ritz, en donde la aristocracia le obsequió con un té.

Mañana, por la mañana, presenciará los anunciados partidos de polo y tennis; por la tarde repartirá los premios del Campeonato Mundial de Tennis, en pistas cubiertas y por la noche habrá baile de gala en el Ritz.

Espectáculos

Principal

Desde las 3 y media función de cine: 8.º y 9.º episodios de «Las dos niñas de París» y «Una viuda americana» 4 partes.

Lirico

Compañía de zarzuela y opereta española.

A las 4.—«Meruxa» y «Las Musas Latinas».

A las 8'30.—«La Generala» y «Las Corsarias».

Moderno

Sesión matinal «El hombre sin nombre» 2.º libro, «El campeón» y «El tren 24» primer capítulo.

Desde las 3 y media sesión continua de cine: «Sublime ofrenda» 4 partes y 2.º libro de «El hombre sin nombre».

En Santa Catalina, a las 8 y media, «El tren n.º 24» y otras.

Protectora

Desde las 3 y media función de cine: 8.º y última jornada de S. M. el Dinero y S. A. el Amor, «El más puro amor» y una cómica.

Asistencia Palmesana

Desde las 3 y media función de cine: «El peón protector» 4 partes, 5.º y 6.º episodios de «Los ojos del mal» y «Sangre de horchata».

Le Printemps

NOVEDADES para SEÑORA y CABALLERO

Antonio M.ª Fuster

SAN NICOLÁS, 3-5

GRAN LIQUIDACIÓN VERDAD POR FINAL DE TEMPORADA

Todos los géneros de invierno a precio de coste.

Rebaja 10% descuento posterior

Por cada 5 pesetas 2 reales menos.

Le Printemps

San Nicolás, 3 y 5

El Dr. Lobisch

MÉDICO ALEMÁN

Especialista en enfermedades de la Piel Calle San Miguel, 157 - principal Frente la iglesia de Santa Catalina de Sena

Consulta de 9 a 1

IMPRENTA DE «EL DIA»